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ACTA No 1545

SESiON ORD:NAR:A DEL CONCEJO MUNiCiPAL DE CEVALLOS DEL
QU:NCE DE JUN,O DEL AttO DOS M:L DiEC:OCHO
En ia ciudad de Ceva‖ os,Provincia de Tungurahua,a15 de Junio delano 2018,
siendo ias 15H04 el Ab Mauricio Miranda, Alcalde del can6n Ceva‖ os, da la
bienvenida a los asistentes y soncita se constate el qu6rum regiamentario,
estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mario Agu‖ ar,Eco Luis
Barona, Sr Marco Caceres, Eco Rodrigo Olate, Sr Hu90 vlllegas Con ia
presencia de los seiores Funcionarios:lng /ヽinicio Freirel」 efe Adnninistrativo;Ab
AlvarO Vera,Procurador Sindicoi lng Eduardo Bayas,Director de Obras P`blicas;

ing Neison Guerrero, 」efe de Servicios P`blicos y Arq Stann Solis, Director de
Planincaci6ni balo la presidencia del Ab MaunciO Miranda,A!calde de!cant6n
Ceva‖os yla Dra Ve“nica Ramirez Barrera,Secretarla,qulen suscribe y certiica
ia presente,con eisiguiente ORDEN DEL DiA:1‐ Aprobaci6n del Acta No 1544
de la sesi6n Ordinaria del Concelo Municipal de fecha 07 de」 unio de1 2018 2-
Conocimiento y resoluciOn de1 0nciO de fecha 13 de Junio de1 2018 suscrito pOr el

selor Concelal Eco Luis Barona Ledesma, el mismo que soiiclta autorizaci6n
para hacer uso de sus vacaciones que porley le corresponde,a partir de1 01 de

Ju‖ o de12018 3‐ Socializaci6n del anteproyecto de readecuaci6n y construcci6n
de la cubierta del Centro de Comercializaci6n de Especies Menores  4‐
Conocimiento por parte dei ConceJo Municipal de1 0flcio No 079-」 SPM‐2018,de
fecha 13 de Junio de 2018, suscrito por  e! lng Neison Guerrero, 」efe de
Servicios P`blicos, respecto a !a situaciOn del lugar donde se depositan los
residuos sO‖dos dei cant6n Ceva‖ os Senor Alcaldei CompanerOs concelales
esta a∞ nsderad6n d orden dd dh Senor cOncdal Aboqado Mano Acmhr De
mi parte que se apruebe Senor COnceial E∞ nomista Rodloo Onate:Que se
apruebe SenOr cOnceial Marco caceresi Que se apruebe RESOLUC10N 089‐
2018
Dia. DESARROLLO DE LA Una vez aprobado el orden del dia el sefior
Alcalde sc‖ cLa que se prOceda con el PRIMER NUMERAL.‐ APROBAC:ON DEL
ACTA No 1544 DE LA SES16N ORDINARIA DEL CONCEJO MUN:C:PAL DE
FECHA 07 DE JUN:O DEL 2018. Seう o「 Alcaidei Enlendo que el acta fue
enviada,si alguien quiere hacer alguna re∞ mendaci6n Senor cOnceial Abogado
Malo Aou‖ ar Ninguna de mi parte Seno「 cOnceial Marco Caceres:Que se
apruebe Sr vicealcade Huoo v‖ にoag senor Aicatte yo sdo qttero hacer un
comentario, estas 61tirnas ses10nes bueno tal vez usted no tenga conocinliento,

cuatro sesiones hemos estado haciendo s61o aprobaci6n del acta,aprobaci6n de!

acta y realrnente si preocupa y yo habra dicho en la sesi6n anterior que hay
muchas cosas que discuur aquF en el Consejo Cantonal,por elemplo los informes,
la Ordenanza que se present6 de Embanderamiento y de frentes y cunetas ya
esta un anO y nueve meses respectivamente, no se sabe sobre el tema de la
Ordenanza inai de la Ordenanza de Contribuci6n Especial de Mejora, hasta
ahora no se sabe nada,sobre eitema del Mercado de especies menores iban a
dar un informe de la propuesta que hubo atras en los terrenos de ios se5ores
Gav‖anez, tampoco se hizo nadal en la Ordenanza en ia Transitoria segunda,
Avallos y Catastro tenia que haber presentado ya,ya estableciendo los n6cleos
de ttanttcad6n y tamЫ 6n aaudセando bs avJ`os y catastrO,no se ha hechoフ
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nada, tenia 180 dias la Direcci6n de Planificaci6n y la Procuraduria Sindica en el
tema de presentar al Concejo Cantonal el proyecto respectivo tampoco se tiene,
90 dias tenia para presentar a la Direcci6n de Planificaci6n y Ordenamiento
Territorial para determinar el suelo rural y para la producci6n agro productiva,
hasta ahora; sin embargo hemos estado cuatro sesiones en lo mismo y lo mismo,
yo entonces s6lo hago ese comentario. Seffor Alcalde yo pienso que usted tiene
que disponer a quien corresponda se cumpla esos plazos, cumplir y para discutir
en el Concejo Cantonal porque no es pertinente que en las sesiones s6lo se
venga a aprobar el acta, entonces esa mi inquietud y con eso apruebo el acta.
Sefior Alcalde: Gracias. RESOLUCION 090.2018 El Conceio Municipal por
unanimidad RESUELVE: Aprobar el Acta No 't544 de la sesi6n Ordinaria del
Conceio Municipal de fecha 07 de Junio del 2018 sin ninquna observaci6n.

e
FECHA 13 DE JUNIO DEL 2018 SUSCRITO POR EL SENOR CONCEJAL ECO.
LUIS BARONA LEDESMA, EL MISMO QUE SOLICITA AUTORIZACION PARA
HACER USO DE SUS VACACIONES QUE POR LEY LE CORRESPONDE, A
PARTIR DEL 01 DE JULIO DEL 2018 Se da lectura del Oficio
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Hasta ahi senor Alca!de el texto de1 0flcio  SenOr Alcaldei CompanerOs
Concelales esta a cOnsideraci6n el pedidO de vacaciones que le corresponde por
ley al companero senOr cOnceiai Economlsta Luls Barona: Senor Alcalde
permitame la palabra, ∞ mo bien acaba de manifestar companerOs cOncelales el
olcio que se ha presentado quiero hacer uso de mis vacaciones, lo lnico que
qulero por favor es que por un errorinvoluntario tal vez,porque pens6 que debra

manelarlo el ingeniero de Talento Humano, yo le puse desde ei primero, pero
primero cae domingo,para que se∞ nsidere que es a partir de!dia dos,si es que
es la decisiOn de los companerOs concelales de otorgarme las vacaciones Selor
Aica!del Yo creo que no hay inconveniente,mas bien para que se pueda subsanar

ese pequeno erOrinvoluntarlo Esta a∞ nsideraci6n companeros seぅ 。r Conceiai
Abocado Marlo Aquilar De mi parte que se apruebe la soncltud del companerO y
que goce de sus vacaciones a partir del dOs Seno「 concelal Economista Rod10o
onate:Que se apruebe senOr Alcalde Senor cOncelal Marco caceresi Que se
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asuntos cue:e sean sometidos a su conocimiento por Darte del A:ca:d65
Alcaidesa v literai s〕 Conceder licencias a sus miembros.que acumuiados.

TERCER
NUMERAL.‐ DEL ANTEPROYECTO DE READECUACiON Y
CONSTRUCC:ON DE LA CUB:ERTA DEL CENTRO DE COMERC:AL:ZAC:ON
DE ESPECiES MENORES.Se da iectura de1 01cio

Nota: Por falta de espacio la imagen del Oficio consta en la siguiente pagina

3フ



AboSrdo
Vsuncio lt irrodr Brdillo
A,,CAI.DE I'EL GAD IIUIIICIPAL DEL CAYToN CET'ALLOS
Prescrrle.-

Saludot cordLbt €n alenc6n r pcdido da 9u p€6ona y da los mGmb.os dal Cooceio Cantonal,

da trabaF, en h proplrasta de edxuacbn, ,ertrodelacitn y con5trucci6. de cubi€rt r del Centao

dc Comercii hacitn de tspcciet Menorei, en el 3hio dond! actualmlnt! funciona, dabo

infoamarh qu€ tomanaro an cuenta lo tratedo cn aeunbne3 antedoE! con lot miembror dal

Concaio Canlorl.ly au rEspcatire ComBi6n de Pl.nificaci6n, contamor ya con el a ep.oytto
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arquitect6niao , po,lo qu! tolicilo ie incluya este punto, para r€r p.a3cntado y dircutido en la

u5ted, muy atentamente:

aipira que en la reuni6n 5€ realicen las

forma

)bra

enconlrar la propulsta de distribucion y diipotici&r de ,raas pot

actfuidad espaclfiCl y propuasta de ot.o' esparos fiiaoi qua se proponen pal. Ju adaauado

aunaionamiento. Ada,nri deb€moi indicar que en la Seti6n Oadina.ia t! Dres.ntaran variar

infograf,rt e ilunrftbnes d€ la (onclpcbn inicial del anteproyecto, nrotlvo por el aual loli(ito

€rla presenlacidn s€ inaluya an al ordcn deldia para losfines pertioentci.

Sin mas que afiedir, y reite.indole mis tentimientos de conside.aci6n y estima mc de5lido de
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Hasta ahl el texto del oficio. Arquitecto stalin solis. Director de planificaci6n:
Buenas tardes seffor Alcalde, sefiores Concejales, compafieros T6cnicos del GAD
Municipal, como ustedes recordar6n hace un tiempo tuvimos una reuni6n y hemos
tenido algunas reuniones con la comisi6n de planificaci6n y obras p[blicas
acerca del Mercado de especies menores, est5bamos discutiendo sobre algunos
aspectos uno de ellos el principal era sobre la propuesta que nosotros
presentamos anteriormente sobre los terrenos de ECUAESCARpE y en esas
reuniones que tuvimos solicitaron de parte de las comisiones que se trabaje
sobre la cubierta donde actualmente funciona la feria de especies menores, ante
este pedido nosotros hemos trabajado m6s en una reestructuraci6n de los
cubiculos de venta y tambi6n sobre la colocaci6n de las cubiertas que es un
pedido de los comerciantes, entonces como le hicimos llegar esta seria la
propuesta, la nueva propuesta de zonificaci6n de los cubiculos y la distribuci6n
nuevamenle y aumentarle algunas cosas que ya vamos a discutirlo con ustedes,
porque lo que se trata es de que ustedes nos ayuden con sus opiniones, en base
a lo que ustedes solicitaron y en base a la posibilidad tecnica que nos ofrece la
forma mismo que tiene el terreno donde se implanta actualmente, nosotros hemos
visto t6cnicamente tambi6n de acuerdo a lo que tenemos que hacer las cubiertas,
nosotros podemos tener las cubiertas con luces mSximas de 6 m entre columnas
y un ancho de cubierta de 20 m, entone€s eso nos da tres m6dulos como ustedes
pueden ver son 1 2 3 m6dulos donde se reubicarian los cubiculos y se protegeria
a los comerciantes, ahora hay muchas cosas que considerar, hemos esltado
tambi6n hablando con el concejal ofiate y tenia algunas inquietudes, es lo que
queremos que ustedes nos digan este es un borrador, en base a lo que se
solicit6, nosotros hemos visto que tengamos buena circulaci6n, que nosotros
podamos acomodar a todos los comerciantes, de acuerdo a lo que se solicit6 o a
lo que estaba planeado nosotros tenemos, esta es la necesidad que se sac6 de la
investigaci6n que se realiz6 previamente, entonces como podemos ver hasta
ahora los comerciantes tenemos preparaci6n de alimentos con 10 cubiculos;
venta de cuyes, conejos, gallinas, especies menores son 120 cubiculos; la venta
de papas son 20 y la venta de plantas con dos. obviamente necesit6bamos hace
un tiempo una bateria sanitaria que ya es existente, ya la tenemos y si hemos
visto la necesidad de tener una zona administrativa, hay T6cnico por ejemplo de
AGROCALIDAD que ellos van a ser los controles y no es dable que ellos'est6n
realiz6ndolo en la plaza a la intemperie al igual que los otros comerciantes, pero
necesitan un sitio, a si mismo alguien del GAD Municipal que de las facilidades
que sea como un administrador, necesitamos una zona administrativa. La zona
del parqueo necesitariamos porque como les decia la vez anterior nosotros para
cualquier equipamiento que tengamos, necesitamos parqueo, es una de las
falencias que les decia no tenemos un sitio ni hay suficiente espacio para que se
parqueen los automotores, los problemas que hemos visto que causan
principalmente los dias jueves en la calle corina s6nchez, son imporiantes todos
lo hemos visto, alll se ocasiona congesti6n vehicular, hay aglomeraci6n de gente,
las ventas ambulantes tambi6n es otro problema con la propuesta, noiotros
vamos a discutir algunas cosas que hemos visto necesarias, esta reubicaci6n o
esta repartici6n podriamos decirlo de esta forma de estos cubiculos, nosotros en
la venta de especies menores tendriamos 12s, venta de especies vegetales dos
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m6dulos, venta de frutas, legumbres y hortalizas 23 m6dulos, venta de papas 22
m6dulos, alimentos preparados nos conservamos con los 10 m6dulos, no
podrlamos nosotros ofrecer mds porque ya son gente que acude siempre con ese
n(mero de puestos para comidas, si nosotros ampliamos eso estarlamos quitando
por ejemplo al Centro de transferencia, al Mercado como se conoce normalmente
le quitamos, le estamos haciendo competencia simplemente es para que
abastezca y de servicio a la gente que acude a la plaza de especies menores.
Debemos ubicar 5reas de disposici6n de desechos, siempre esperamos que
acabe la feria que vayan a depositar, algo que debemos nosotros procurar es que
la gente se eduque, que nosotros emprendamos campaffas para que ellos vayan
cogiendo los desechos durante el dia y ellos vayan y depositen en estos sitios,
ustedes mismo saben a lo largo del dia se acumulan los desechos en varios sitios
y al 0ltimo se hace la recolecci6n a veces por los mismos trabajadores del GAD
Municipal, si queremos que esto funcione nosotros tambi6n debemos dar pautas y
educar a la gente y tener a alguien que controle que se realice este tipo de cosas,
bueno vamos a ver esla parte cuales son las especies menores, este en forma
general por qu6, porque por ahora trabajan en forma general est6n mezcladas
podemos decir asl, cuyes, conejos, gallinas se venden indistintamente cada uno
de los puestos, cuando no es recomendable esto por normas fitosanitarias mismo,
uno de los excrementos m6s contaminantes que tenemos son de las gallinas,
entonces deberian estar separados por modulos la gente que va a crmprar cuyes
debe saber d6nde tienen que ir, est6 en la misma zona, la gente que quiere
comprar gallinas, conejos; los cuyes y conejos son dos especies que son
similares, entonces deberla manejarse de esa forma, toda esta 6rea nosotros
tenemos para eso, tenemos circulaci6n de 2 m, tenemos a lo largo de todo, de
toda la distribuci6n como ustedes pueden ver tenemos circulaciones y en la uni6n
de cada una de las cubiertas tenemos doble circulaci6n, por lo mismo, porque
vamos a tener unas columnas que nos van a interrumpir la circulaci6n pero hemos
tratado de unificar dos circulaciones para que tengamos facilidad de transportar
los productos y tambi6n para que la gente pueda circular normalmente. Bueno
tenemos una zona tambi6n aqul serla la de plantas, vamos a tener tres o cuatro,
eso si ya se lograria una vez que definamos exactamente como ustedes cu6ntos
cublculos deberian ser, pero podriamos ir definiendo las zonas para ver el
funcionamiento, como vamos a tener, una de las zonas de desechos seria esta
zona que nos cambia la forma del terreno y nos permitiria tener un poco de
centralidad para traer los desechos y obviamente vamos a tener otro ac6 en la
esquina, pero vamos hacer un diseffo diferente para que los de esta zona
podemos decir depositen los desechos en esta parte, tendrlamos tres zonas de
desechos porque tenemos otra ac6. Tenemos la zona de verduras, legumbres y
hortalizas, en esta zona, porque le ponemos en esta zona porque junto a ella
tenemos la venta de papas, cuando se realiza la venta de papas se desprende
bastante polvo de esta venta y seria mucho m6s f6cil que las camionetas que
traen papas que son mucho m6s pesada desembarque en esta zona y ubiquen el
producto m6s f6cilmente, ustedes saben que por ejemplo especies menores hay
unos productores Cuencanos que ellos se ubicarlan en esta zona,
desembarcarian aqui, ubicarian ac6 su producci6n porque traen m6s volumen de
especies para la venta o ello tambi6n adquieren bastantes especies y se las
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llevan, para ellos seria m6s fdcil embarcar en esta zona y salir hacia su destino.
Las papas igual desembarcan a lo que acaba la feria vuelven a c€lrgar, frutas y
legumbres, ustedes saben son en menor volumen, son transporta5les por los
pasillos de 2 m, mediante coches de transportaci6n podrian ubicar sus productos
y al final evacuar de esta zona. En la zona de comidas que es esta, tenemos los
10 cublculos y dejamos una zona donde elros puedan ubicar unas pequefias
mesas o algo para que puedan sentarse, entonces estamos dejando 4 m libre de
esta zona para que pueda circular alrededor de las hortalizas y puedan ubicarse
en esta zona, otra cosa importante es que nosotros necesitamos una zona de
lavado porque hay muchos productos que por alguna raz6n los comerciantes
necesitan realizar un lavado de esas frutas, no va a ser en gran cantidad, porque
esa no es la funci6n de esto, sino simplemente hacer pequefias labores ab aieo
que serlan en esta zona, tendriamos acceso, m6s esto se da en lo que es
legumbres, la comida tambi6n obviamente. La oficina estamos proponiendo que
se ubique en esta zona porque en esta zona ya concentrariamoi toio lo que son
servicios., una oficina y una pequefia sala de espera porque siempre hay gente
que est6 buscando por ejemplo hablar sobre alg0n tema con alguno'd6 los
sefiores de AGROCALTDAD o con alguno de los personeros det G-AD, podrian
ubicarse en esta zona. La zona de deshechos, bueno esta puerta la vamos a
cambiar para tener una zona de deshechos que est6 aislada de los otros
servicios y como ustedes saben ya tenemos una bateria sanitaria existente que se
encuentra en esta zona. Sefior Director de Ohras Prihlinaq tnn trrtr rarr{^ Elo.,oo.
Arquitectounaconsulta,deloqueestoyviendoani@
ubicada la calle o est5 puesta la calle corina s5nchez en la parte di arriba y en
la parte de abajo, esa no es corina S6nchez. Seffor Director de planificaci6n: No
hay calle, debe haberse dupricado. como ust@sto,
ahora hay algunas cuestiones que ustedes van a seguir diciendo, como hablamos
con el concejal ofiate y me preguntaba por qu6 no conseryamos la calle que
habia de acceso y salida por el mismo sector, aqui ya est6 considerado tos ts,zs
de retiro que tenemos desde ra calle Espafia, ya no contamos e.on esa zona que
actualmente se utiliza, el quitar esta zona por una parte es para educar a la gente,
si queremos un servicio mejor nosotros tambi6n debemos procurar ese servicio y
educarnos para a la gente servirle de mejor manera, nosotros no podemos darles
facilidades, bueno la Arquitectura busca hacer la vida m6s t6cil a la gente, no le
vamos a dar pescado como se dice com[nmente, si no le vamos a- ensefiar a
pescar, eso nos va a permitir ordenar, va a ser dificil, como ustedes saben uno
de los puntos mes dificiles de esto es ordenar a la gente, los comerciantes que se
culturicen que nos ayuden a organizar esta actividad, pero si no empezamos asi,
va a ser imposible que esta plaza funcione de esta forma, poique no nos
alcanzaria los puestos necesarios, esto se hizo en base a un censo, son los
comerciantes que normalmente utilizan la plaza, no s6 hasta qu6 punto la
dimensi6n de los cublculos nosotros podriamos bajar, porque lo que si hemos
observado es que hay ciertos comerciantes que hacen uso de uno de los
cubiculos pero se ubican dos o tres, m6s esto en ventas de hortalizas o p"queno,
comerciantes que se ubican en esta zona, entonces como ustedes pueden ver
esta es la propuesta, nosotros s[ podemos ver los m6dulos est6n de ties por dos,
si nosotros podemos ver 6sta es la propuesta de las cubiertas porque lo hemos
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hecho de esta forma por lo que les decia, nosotros ya tenemos una zona definida
y por las caracteristicas t6cnicas mismas de las cubiertas nosotros debemos
ubicarlas de esta forma, ubicarla en el otro sentido nos va a traer muchos
problemas en cuanto a la conformaci6n de las cubiertas y de la estructura misma,
ac5 tenemos la calle Corina S6nchez, ac6 tenemos colocado los 2 m de aceras
que est5n programados en la ampliaci6n de la via, ustedes pueden ver de esta
forma quedarian las cubiertas, estaria casi totalmente cubierta la zona, por
cuestiones t6cnicas nosotros no podemos cubrir todo, por la irregularidad del
terreno, al tratar de cubrir exactamente toda el 6rea del teneno nos crearia unas
cubiertas extrafias, nos va a quedar irregular, hemos tratado de alinear hacia este
lado y la 0nica cubierta que queda regular seria la primera, entonces con eso
nosotros podemos resolver esta parte m6s en la parte funcional de las cubiertas,
como ustedes pueden ver en la planta baja, asi funciona asi estarian las cubiertas
sobre cada una de los cubiculos, ahora lo que si me gustaria es que cada uno de
ustedes de sus opiniones, por ac6 por ejemplo podemos ver que los cubiculos de
papas le hacemos en el otro sentido para qu6, para tener una zona de transici6n
hacia las baterias sanitarias, igual en la circulaci6n, entonces esa seria la
propuesta, nosotros debemos tener unas columnas que la estructura les exige
que tengamos doble estructura o una estructura mucho m6s grande para soportar
las tres cubiertas, son cubiertas similares a las que se hizo en la cancha de Santa
Rosa por ejemplo, son similares, las caracteristicas t6cnicas son similares,
realizar otro tipo de cubierta ya nos traen mayores costos, hay que considerar
tambi6n que tenemos un informe t6cnico de mec6nica de suelos que nos dice que

estas cubiertas deben tener caracteristicas especiales en cuanto a la fundacion
de sus columnas, entonces lo m6s viable es regularizar las cubiertas para que no
se distorsione, en las cubiertas vamos a encontrar dientes, entonces tenemos que

regularizar de esta forma, lo que nos permite cubrir, ahora en el patio de comidas
lo que estamos pensando es hacer y queremos oir las opiniones de ustedes,
cubiertas de nova loza, darles a los cubiculos de comida que ya sean fijos, que ya

sea un poco mejor elaborados en cuanto a los servicios que van a tener, ellos
podrian tener un pequeffo mes6n en donde puedan cortar los alimentos, hacer
una pequefia preparaci6n y servir, esto nos podria servir para cualquier ocasion
realizar alg0n programa o alguna exposici6n, nosotros podriamos tener esta via
libre, lo que se trata es de que nosotros tengamos y sea poli funcional, que

cuando nosotros no estemos utilizando la plaza para la venta de especies
menores, podamos utilizar en otras actividades por ejemplo actividades deportivas
que ya tendriamos cubiertas, aqui perfectamente nos entra dos canchas en este
sentido, una cancha de boley, una cancha de b6squet, eso podriamos ir
implantado, que nos permitiria esto que si en algun rato nosotros salimos con este
uso de este espacio p0blico, nosotros vamos a poder utilizarlo en otro tipo de
actividad, que podrla ser unas actividades deportivas y eso nos va a permitir a
futuro cuando ya salga la feria de este sitio y tengamos en otro sitio que este
espacio no se pierda y la inversi6n que se ha hecho por parte del Municipio se
siga dando uso a esta inversion, entonces como les dije la vez anterior, nosotros
no debemos pensar solamente en hoy, mafiana alguien dir6 y por qu6 hicieron las
cubiertas si no se van a utilizar, se va a utilizar las cubiertas se va ser un

mejoramiento del piso, hay que hacer una pequeffa capa para mejorar el piso, la .,
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inversion m6s como ustedes lo solicitaron seria en las cubiertas, si hay alguna
pregunta de su parte o sugerencia o conecciones estamos atentos a recibirlas
porque para eso es esto. Un proyecto no hay que hacerlo, no es el criterio de los
T6cnicos, es el criterio de todos, si ustedes nos dan sus opiniones nosotros
podremos acogerlas, hacer los cambios necesarios y llegar a un consenso sobre
lo que nosotros vamos a proponer, entonces desde esa parte solicitaria cualquier
pregunta, de los compafferos T6cnicos igual, sugerencias, aunque hemos esiado
conversando con los T6cnicos de obras p[blicas tambi6n para ver la mejor
soluci6n tanto estructural, funcional y est6tica tambi6n, que como ustedes saben
este tipo de cubiertas lo est6tico queda un poco en segundo grado, pero no por
eso tiene que ser algo antiest6tico, podemos mejorarlo con ciertas cosas que se
implementarian, por ejemplo sefial6tica, colores que vamos a poner en toda la
plaza, lo que nos permitirla que nos organicen tanto en colores, los espacios que
necesitamos, la sefral6tica nos permitiria a los usuarios conocer a qu6 sitio tienen
que acudir para hacer sus compras, eso nos permitir6 un poco ordenar, c6mo les
digo va a ser dificil, la gente que esta acostumbrada a un uso quiere que siga, por
m6s mal que este dado ese uso, la gente quiere continuar de.esta forma,
entonces tambi6n es mision de nosotros si implementamos esto, que la plaza
funcione bien, pues tiene que funcionar bien, zonas de colocaci6n de desechos
las vamos a tener, tenemos zonas de circulaci6n, servicios, agua potable para
que puedan tener un correcto aseo de todos sus implementos y c6mo les digo
ahora lo que si les dije desde antes, ro que me preocupaba en ta parte de lbs
parqueos, ahora como les decia podemos analizar muchas cosas, por eso queria
tener su opini6n, nosotros podemos bajar en ciertas zonas los cubiculos a menos
dimensiones, reducir las dimensiones y eso nos permitiria crear en esta zona,
zonas para parqueo o desembarque, tendrlamos la facilidad de toda la plaza, esta
longitud es mucho menor, estacionarnos hacia este lado nos permitiria iransportar
f5cilmente los productos, pero eso ya depende de ustedes, eso seria de mi parte.
Sglq4gAlde: Compafieros Concejales estd a consideraci6n. Sefior Vicealcalde.
Hugo Villeoas: Sefior Atcatde, yo quisiera m6s bien hacerte atgliEflEfritas at
seior Arquitecto, inicialmente se habia propuesto hacer ahi la plaza de Lspecies
menores donde est6n planteando esta vez y ahi se dijo porque es relleno, porque
es imposible hacer esa obra ahl y despu6s se tomo la alternativa que iban hacer
en el sector de esa empresa de calzado, sin embargo antes para planificar este
mercado, inclusive ya creo que est6 en firme a traves de la Asesoria Juridica la
expropiaci6n de estos dos lotes, el lote que est6 en la proyecci6n de la 24 de
Mayo y tambi6n parte de la calle Espaffa y la otra transversal que existe ahi, asi
estaba planificado hacer inicialmente, se qued6 que se iba a hacer atr6s en la
empresa del calzado y ahora vuelta se ha cambiado otra vez para este lado,
primero; segundo el modelo de las cubiertas estaria bien, pero no ha enfocado el
Arquitecto, seguramente no conoce la proyeccion o el enfoque que se hizo a
trav6s de la comisi6n de Agropecuaria y comercializacion, el enfoque era de qu6
vamos hacer dos ferias en la semana y vamos a tratar de traer comerciantes ac6
porque uno de los pedidos del agricultor y que nosotros no hemos cumplido el
ofrecimiento de campaffa es esa, que era hacer las ferias aqui, el agriculior que
produce frutas, caducifolios y los que producen frutas semanal que es la fresa y
la mora, hoy tienen que migrar Ambato o la pelileo y la propuesia era hacer las
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ferias semanales aqui, uno de lo que yo no estoy de acuerdo es que se ponga
mezclado las legumbres y verduras m5s frutas, bueno usted no ha de conocer
seffor Arquitecto, aqui Cevallos era una feria grande de frutales, de mora y fresa,
lamentablemente con esa famosa creaci6n del Centro de Acopio que es una
equivocaci6n, que hicieron, hicieron correr a los productores y hoy no existe la
feria aqui, por eso, justamente el an6lisis t6cnico y politico no le enfocaron a
donde tenia que llegar y hoy lo que queremos llegar es que la producci6n
agricola de Cevallos no este mendigando en los mercados mayoristas que no hay
como entrar, si usted va a las dos de la maffana, no se puede entrar, porque
vienen de otras provincias y lo que se ha tratado es descentralizar esas ferias,
entonces eso serla uno de los puntos de vista y ahora no se ustedes, no han
considerado y ahi van hacer un espacio reducido y usted dice para futuro, para
futuro se consider6 eso expropiar los terrenos y el Abogado debe dar fe de eso,
que estaba haciendo ya el tr6mite y creo que ha quedado ah[, porque no va a ser
un mini mercado y eso ya tenemos que dejar a un lado estos enfoques que tienen
ahi minimos, el enfoque es hacer ferias grandes para los agricultores
especialmente los que producen frutas, si usted no conoce sefior Arquitecto y
ojal6 le hubiese hecho la consulta al lngeniero Hoyos, aqul sale m6s de 3
toneladas entre fresa y mora semanal y usted considera poner ahi mismo, hacer
lo de siempre y en eso al menos yo no estoy de acuerdo. El tema de los cubiculos
de comidas, ahi vamos a tener un problema social, ahi tenemos al lado nom6s, a
una cuadra tenemos y eso si es patio de comidas, la gente deberia ir y ac6
deberiamos ampliar para el tema de negocios, tenemos que poner ahi, patio de
comida creo que ahl no debe ir, tenemos que hacer, todos copiamos, fiel copia
del mayorista de Ambato tenemos que hacer, ahi tenemos entradas y salidas
para cada cubiculo por los tres costados y eso tenemos que hacer, por eso era la
propuesta de hacer la expropiaci6n del terreno ahi, porque otros cantones como
Pillaro, Pelileo como logr6 consolidar una feria tremenda los dlas viernes en la
noche y ahl les falta el espacio, entonces hay que planificar con esa visi6n, van
hacer lo mismo que se ha tenido el tema del centro de acopio, conclusi6n las
cubiertas del modelo me parece bien, pero la forma de distribuci6n no est6 bien,
yo mes bien seria que se haga una explicaci6n amplia yo no he estado en las
reuniones que han decidido ustedes volver ac6, porque se plante6 hacer all6 y
acd dijeron el tema del suelo no vale porque es relleno y vamos a tener muchos
problemas t6cnicos, eso dijeron, entonces esta seria mi opini6n sefior Alcalde, en
conclusi6n si van hacer ahi serla de consolidar la desapropiaci6n de esos
terrenos adyacentes que est6n ahi para hacer un mercado amplio, no un mini
mercado, porque si nosotros logramos consolidar como han hecho Plllaro, Pelileo,
el mismo Tisaleo est6 haciendo la feria los jueves y los domingos en el tema de la
fruta y nosotros porque no podemos hacer teniendo las herramientas en la mano.
Sefior Alcalde: Gracias Don Hugo. Entiendo arquitecto que esto es con
proyecci6n, si nosotros con el tiempo logramos expropiar se va a aumentar.
Sefior Director de Planificacion: Como les dije esto es con esa idea nosotros
podemos tener facilidad de hacer cambios y si me permite seffor Alcalde, sefiores
Concejales dar una explicacion de lo que decla ac5 el sefior Vicealcalde. Ustedes
saben seffores que eso hablamos en la Comisi6n de Planificaci6n y Obras
Piblicas, el pedido naci6 desde los seffores Concejales exactamente que se
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rcalizaa las cubiertas, respecto de mezclar usos, aqui est6 considerado sobre lo
que tenemos, no sobre lo que quisi6ramos tener, ahora como usted dice estamos
mezclando usos, yo no entiendo entonces que uso deberiamos darle o c6mo
deberiamos hacer frutas, legumbres con las especies menores que es mucho
menos compatibles, nosotros estamos trabajando en esto sobre lo que tenemos y
sobre el pedido que fue de la Comisi6n, ahora si hay otras consideraciones, ahora
si puedo decir en qu6 quedamos, porque el pedido de la Comisi6n fue
exactamente que se realice el trabajo sobre lo que tenemos, sobre eso nosotros
estamos haciendo lo m6s compatible, no podemos mezclar vegetales con
animales o la zona de comida con los animales, entonces siempre debemos ver
estos puntos sobre lo que tenemos, ahora s[ hay que hacer otra propuesta,
nosotros hicimos ya anteriormente otra propuesta, si me gustaria tambi6n que
desde la parte politica tambi6n haya un consenso y decidamos, porque nos
estamos dando la vuelta, nosotros no vamos a sacar proyectos porque estamos
que un dia decimos una cosa, otro dia decimos otra ersa, para esto yo lo que
espero como les dije es que esto sirva para que nosotros saquemos lo mejor,
pero si un dia hay una opini6n y otro dia hay otra opini6n de parte de los
T6cnicos, nosotros podemos seguir haciendo miles de veces, pero como usted
mismo decia seffor Concejal, nosotros estamos dando vueltas y no estamos
dando soluciones, si vamos a buscar una soluci6n todos cojamos un norte, que
hacemos y sobre eso trabajamos, pero ya, no podemos seguir dando las vueltas
que un dia hay una opini6n, el siguiente mes ya ha cambiado totalmente,
entonces si me gustaria tambi6n desde su parte que nos ayuden con eso. Sr.
Mcealcalde: Seffor Alcalde yo creo que el sefior Arquitecto estd equivocado,
discrilpeme con toda sinceridad y esto es porque usted no hace una coordinacion
un trabajo coordinado, no es que estamos dando la vuelta la parte politica, aqui
un enfoque inicial hay una propuesta inclusive y sencillo era, un m6dulo para
verduras y legumbres otro m6dulo para frutales y otro m6dulo para especies
menores, asl de simple, inclusive aqui ya presentaron y parece que usted no ha
conocido, no ha leido los expedientes de la propuesta, aqui hubo una propuesta
el mercado valia $1,200,000 con la expropiaci6n, ya se hizo y asi como le acabo
de mencionar asi se discuti6 ya con el anterior Director de planificaci6n, despu6s
salen con el cuento que vale 4.200.000 el mercado, eso es darse la vuelta, la
parte t6cnica presenta una propuesta y despu6s viene otra propuesta y ahi se
sugiri6 que se haga, mejor dicho el sefior Alcalde habia hecho la coordinaci6n
atrAs con los sefiores de calzado, ni siquiera nosotros, entonces la propuesta era
ac6, por eso se propuso incluso estaba creo la demanda puesta ya en el Juzgado
del desapropio, estaba clarito el enfoque, no hay por d6nde dar la vuelta, deberia
revisarse el expediente anterior como estaba la propuesta y seguir con esta
propuesta eso no m6s sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Alguna sugerencia mds.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: Seffor Alcalde, seffores Concejales,
sefiores T6cnicos, agradeza muchisimo la presentaci6n del seffor Arquiteclo,
algunas cuestiones que habria que corregir, dentro de las Comisiones solicite
este planteamiento de establecer m6s all5 de esto, costos, no s6 si se recuerda
Arquitecto decia quisiera saber bueno en realidad aqui mucho nos han engafiado
y le digo con toda franqueza no se ofendan por favor los sefiores T6cnicos, pero
nos engaftaron tanto que tuvimos que ver profesionales afuera, qu6 tan cierto es
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que no se puede hacer una cubierta que eso es lo que nos solicit6 el pueblo en el
espacio donde tenemos, hemos tenido muchos criterios, criterios profesionales
cpinciden que s[ se puede, que es un absurdo que se diga que no se puede,
incluso compartian tambi6n con nuestros t6cnicos, declan si es verdad que hay
que tratar en lo posible de buscar de todas maneras suelo firme y yo le decia
Arquitecto comparemos, que vamos hacer al adquirir el predio atr6s, cuanto
vamos a invertir y cuando vamos a invertir ac6, pero indistintamente de ellos
seffor Arquitecto lo que dice el compafiero Concejal es cierto, nosotros no es que
nos hemos estado dando las vueltas, porque aqui se plante6 desde un inicio que
ahi va la plaza de especies menores y no podemos salirnos afuera asi por asi,
porque hay un estudio contratado en ese lugar, alg6n momento vendrd
Contraloria y si nosotros nos desviamos a otro lugar, va a decir a ver ustedes
porque hicieron el estudio y lo dejaron abandonado gastando todo ese dinero, va
a pasar y qui6nes son los que vamos aprobando, nosotros, entonces en
determinado momento vamos a tener contratiempos, por eso es que yo pedi por
favor y me mantengo en ello, donde se hizo el estudio, nosotros no hemos pedido
que se haga ningfn estudio, sali6 de parte de usted seffor Alcalde que se hizo ese
estudio, muy bien asi debe ser, pero si ya se contrat6 ese estudio vamos a
cumplir haciendo ahi lamentablemente como justo dice ahi el compafiero
Concejal, se nos present6 un proyecto de 1.200.000 que podrlamos alcanzar
poco a poco, no s6 qu6 pas6 se dispararon como 4 millones de donde vamos a
tener eso, ahi sali6 un proyecto con ascensores, con subterr6neo para
parqueadero pero belleza, no estamos en esta posibilidad, era mi pedido y me
mantengo en ello, la plaza de especies menores donde est6 ahl debe darse e
incluso yo decia porque debemos poner las cubiertas, lo que acabamos de pasar,
alguien decia y no s6 si es usted mismo seior Arquitecto, es que a futuro poner
ahi una cubierta y luego salirnos porque vamos quedando muy centralizados,
salirnos afuera de pronto la plaza de especies menores con el resto de lo que es
legumbres, lo que es frutas que se expende y de pronto tengamos que salimos
afuera ya queda una inversi6n productiva ahi, yo le decla no, no es asl porque
ese espacio para Cevallos va a ser muy importante, para todos los eventos
sociales que puede desarrollarse ahi, Cevallos ya no tiene espacios, aqui hemos
estado acostumbrados a que en esquina del Municipio baile, un urinario completo
toda la Felipa Real, terrible, este afio seffor Alcalde por ahl unas dos o tres
criticas por beneficios personales de ellos, pero todo mundo estuvo satisfecho,
contento que nos faltaba era clarito no es necesario ser mago, sino utilizar sentido
com[n, que nos falt6 ahi, lamentablemente San Pedro se nos puso en contra y
un aguacero, pero si ya tenemos esas cubiertas, los eventos se van a realizar ahi,
ahi se realizar6n todo tipo de eventos del cant6n, luego si las necesidades obligan
saldremos a un espacio m6s amplio, descentralizaremos un poco, unificaremos la
plaza de especies menores, me refiero existiendo el 6rea adecuada, la plaza de
especies menores, la plaza de porcinos, de fonajes, el tema de frutas
adecu6ndolo bonito podemos salir, ahora el tema de los parqueadero si es
verdad, yo no vela por ning0n lado la forma de parquearnos, si estaba eso
contemplado, nosotros como Concejo y parte politica si hemos actuado bien
seffor Arquiteclo, con el mayor de los respetos, propusimos de que de inmediato
se proceda el desapropio o la expropiaci6n de esos predios, la declaratoria de
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utilidad publica de esos predios, como va el proceso ya no esta en nuestras
manos, como parte politica, ahl ya es cuesti6n t6cnica, el sefior Alcalde ha
dispuesto el sefror Abogado sabr5 c6mo va ese proceso, pero lo mencionamos
de esa manera, yo creo que no fue una rocura, al contrario algo bien centrado e
incluso manifestaba en esa reuni6n sefior Arquitecto que ese lote de teneno el
Municipio, el GAD si debe adquirir porque es fundamental para el desarrollo de
nuestro cant6n, quien quita que m6s adelante en este predio descentralizando unpoq. ]a .situaci6n, se pueda establecer el palacio municipal, porque todo va
ampli6ndose, ya tenemos m6s atrasito la plaza de especies menores, vamos aponer unas cubiertas o qui6n quita de pronto desapropiamos unos predios de
nuestros vecinos y hacemos aqul mismo, vamos descentralizando un poco la
situacion y por eso le decla este predio el GAD Municipal debe adquirir,' jam6s
me_he opuesto y eso debe quedar craro por qu6 a veces sale mal la infoimici6n,
el concejal Barona se ha opuesto a que se haga la negociaci6n con los sefiores
de ECUAESCARPE, es falso, yo a ro que me ofiuesto es a que se haga ras cosas
en forma ilegal, nosotros vamos a salir perdiendo, hay un estudio rializado para
este predio, el momento en que nosotros nos vayamos abandonando ese estudioyo creo que ha de haber complicaciones, no creo que sea asi por asi, me
mantengo en lo mismo, ratifico que debe ampriarse un poco m6s el iema como
decia a lo que ya establece costos, saber a cuanto nos asciende y qr" ,6apodemos.mejorar, ras sugerencias que hoy puede darse para pooeioigenizar,
ordenar de mejor manera esos espacios estd bien, que et compafiero Vitblas
tiene su sugerencia que no puede mezcrarse eso vamos a opinar, como ri6spodemos hacer, que es lo que podemos poner, tal vez las legumbres
disminuyendo un poco ro que es er expendio de ras especies menores; reiumorespapas y todo lo demds va all6, de alguna manera vamos a organizar, los
compafferos concejales estamos aqui para aportar con criterios, uitedes 

'como

T6cnicos de pronto sus criterios ampriando un poco mds ra parte t6cnica,plasmarlas ahi y sacar todo a conveniencia del pueblo, es f o qr" pr"Oo
manifestar mi estimado sefior Arquitecto, re agradezco mucho pero ii tay qre
hacer algunas conecciones, yo le veia tambi6n de pronto las cubiertas ta torma-en
la que esta, 3 cubiertas asi cuando hagamos un evento de pronto eso no nos
quita visibilidad, porque las cubiertas van a estar en forma de m, mds o menos en
contra del bafio donde pusimos las tarimas en esta vez, de pronto no hay
suficiente visibilidad decla, pero tomando en consideraci6n que'si nan oL sL,
altas, si este bien, yo ro apreci6 asi, pensaria que deberia haberse trecno oe esia
manera m5s largas, de pronto dos en vez de 3, pero lo que usted planeo despu6s
me hace caer en cuenta que no puede darse, por'qu6, porque usteO'Oice
podemos utilizar como espacio deportivo, el momento en que hacemos de esta
manera tendria que ir columnas en la mitad y ya no funcionaria, pudiera verto yo
desde este tema, pero como estd pranteado demos un diseffo un boqrlto "st"tii,hace falta poner un antepecho donde diga praza de especies menoies, ya cubre
incluso la visibilidad total de las cubiertas, ya se ve como coliseo bien grande
nada m6s, cuestiones est6ticas nada m6s en este tema, eso nom6s sefior Arcalde
muy amabre. sefior Alcarde: Arguien m5s compafleros. Director de ,ra;ifi;c;;:si me permite en esa parte der mercado de especieT mEnoEJfrefrat
proyecto, bueno yo si revise ese proyecto, me indic6 el Arquitecto namos, y'o fe
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solicite que me mostrara el proyecto, obviamente es un proyecto como usted dice
que no est6 en posibilidades de hacerlo, pero esa preocupaci6n que ustedes
tienen que haya alg0n problema, no hay ningrin problema mientras uno justifique
por qu6 no se realiz6 la obra, un caso similar es lo acontecido en los otros
Municipios que hemos trabajado y si hay un estudio, una consultoria nosotros
contratamos para que nos diga qu6 debemos hacer ahora otra cosa es que no
tenemos los medios, como cuando uno quiere hacerse su casa, muchas veces
nosotros decimos queremos una casa de tres pisos, con cubiertas inclinadas, un
5rea social grande, pero vamos a la realidad, no tenemos, nosotros hacemos lo
que nos alcanza, entonces no va a ver problema en cuanto a nada de eso y
revisamos ese proyecto, si no nos alcanza nosotros tenemos que atenizar, vamos
hacer un proyecto si hay que replantearse muchas cosas, para eso era esta
reuni6n, no era porque la parte t6cnica no tiene la 0ltima palabra, la parte t6cnica
debe acoger todas las opiniones y desde ese sentido como yo les dije al iniciar la
reuni6n nosotros vamos a acoger la sugerencia, trabajemos juntos, vamos viendo
la mejor soluci6n, nosotros vamos a estar atentos el sefror Concejal Offate lo
sabe, siempre acude a la oficina, estamos conversando de 6ste y de otros temas
con el sefior Concejal, entonces no me queda m6s que tambi6n agradecerles y
cualquier sugerencia de su parte, como les dije las que hizo el sefior Concejal
Barona son perfectas, nosotros estamos para eso, para ver la mejor soluci6n
porque quienes van a ser beneficiados los habitantes de Cevallos, nosotros
tenemos que trabajar sobre lo que tenemos, trabajar en lo que debemos trabajar y
hay muchas soluciones como ustedes declan podemos poner de mil formas las
cubiertas, una puede ser m6s est6tica, pero puede ser multifuncional ahi est6 la
decisi6n del conjunto que somos ahora, nosotros debemos buscar que sea
funcional y est6tico y que cumpla todos los requerimientos de los usuarios, que
ellos son los que van a estar dia a dia ahi, nada m6s que agregar y les
agradezco. Se6or Alcalde: Alguien m6s compafferos. Seffor Conceial Marco
CAceres: Sefior Alcalde, compafieros Concejales, sefiores T6cnicos, buenas
tardes, si bien es cierto yo tambi6n fui una de las personas que en las reuniones
de las Comisiones todavia no dej6 el proyecto ese es el lugar donde se est6
pensando hacer que el Arquitecto ha trabajado, al igual que el compafrero Barona
me parece buena la propuesta de cubiertas, solamente acotar alg0n criterio
personal, lo que decia el compafiero Villegas, la posibilidad de crecer el 6rea de
las frutas, se podrla ver como podriamos agrandar o reestructurar tal vez con la
expropiaci6n de los terrenos que tenemos ahi pendientes de hacerlo, o no s6 si ya
este hecho o est6 en medio camino, eso me gustaria que lo despeje esa
inquietud el Asesor Juridico y de mi forma de ver, si ya contamos con 10 puestos
de comida ahl ya establecidos que hacen su negocio, no podemos mandarles
desalojando a las personas, eso lamentablemente ya est6 un derecho adquirido y
no podemos eso, no permitir crecer eso sl estoy muy de acuerdo, pero ahi el
proyecto si me parece bastante ambicioso, solamente un criterio de la gente que
est6 en el dia a dia, dice que en lo posible no se haga cubiertas muy altas, porque
absorbe mucho el viento, el frio y les hace dafio a la salud, pero tambi6n nosotros
debemos ver la parte est6tica, la parte de inversi6n para que esto sea
multifuncional, esos son los criterios de las personas que est6n ahi, de ahi mi idea
no era tampoco quedarme ahi, si de pronto hay la consultoria y hay las
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herramientas necesarias que nos obliguen a abandonar ese sitio y que nos toque
emigrar a buscar otros sitios, nos toca hacerlo, pero lamentablemente a nosotros,
especialmente a mi persona no hay unos criterios bien fundamentados, unos
documentos bien fundamentados para que diga vea definitivamente ese sitio no
se puede, porque va haber mucha inversi6n, mucho peligro, simplemente hubo
rumores y se cambi6 de criterios, pero bueno ya estan dadas las cosas, ahora
estamos caminando a una soluci6n aparte de lo que yo comento si me gustaria
tambi6n no s6 si ya o m5s adelante, en los pr6ximos dias mientras vamos
plasmando este proyecto ir sabiendo costos para ver si nos alcanza o no nos
alcanza con las partidas presupuestarias que tenemos dentro de la Municipalidad,
tanto si es que fluye o no fluye las expropiaciones de terrenos, tanto para ver si la
obra civil se puede llegar a cristalizar en su totalidad en los pr6ximos dias, eso no
m6s sefror Alcalde. Sefior Alcalde: M6s bien, sinceramente compafieros yo no
puedo hablar de qui6n fue la idea, de como naci6 la idea con el teneno de
ECUAESCARPE, no naci6 de mi, yo no me acuerdo no puedo decir tal persona,
no me recuerdo a mi aqui pidieron que hagamos los acercamientos necesarios,
porque de ahI la idea principal era ese terreno, por eso naci6 que en vez de estar
expropiando hagamos atr5s, hicimos el primer proceso del acercamiento pero se
qued6 ahi, porque de aqul mismo nacio la sugerencia, no puedo decirtal persona,
no me acuerdo y mal haria en hablar no se ha avanzado nada, no se ha hecho
nada, s6lo se dio el primer paso, pero yo les habia dicho a los T6cnicos por
sentido de lo que est6n las cubiertas sigamos ese proceso de expropiaci6n,
maffana m6s tarde si decidimos extendernos para all6 iria otra cubierta o iria
parqueaderos, serla cuestion de acoplarle para que maffana m6s tarde tengamos
ahi parqueaderos, ya seria t6cnicamente, no s6 como lo vamos a hacer pero yo lo
que le he dicho a los T6cnicos que por favor atendamos ya en lo que tenemos y
posteriormente con proyecci6n a que si esos terrenos son comprados,
permutados o expropiados tendrlamos que acoplarlos, entonces no s6 si
trabajamos bajo esa idea y mejor esto que tenemos pulimos y vamos de la mano
con el otro pedido. Sefior Conceial Mario Aouilar: Sefior Alcalde; Sefiores
Concejales permitan el uso de la palabra, nosotros bueno de mi parte quisiera
enterarme primero si existe la resoluci6n del concejo cantonal del cant6n
cevallos sobre la declaratoria de utilidad publica de esos lotes de terreno, donde
queremos hacer el proyecto de plaza de especies menores, yo quisiera saber
c6mo termin6, como esta esa declaratoria de utilidad p0blica que fue aprobada
por el Concejo, si nosotros no vamos hacer uso de esta utilidad p0blica, tenemos
que dar de baja esa resoluci6n porque es una resoluci6n administrativa dada por
el Concejo Cantonal, eso debemos primero clarificar para ver a d6nde mismo nos
vamos a enfocar, porque si le pedimos al Arquitecto haga un proyecto en 200 m y
vamos a tener 400 el proyecto de 6l se va a caer por falta de nuestro soporte,
nosotros ya teniamos una declaratoria de utilidad p0blica, pero hay que ver si
vamos avanzar en eso o no vamos avanzar en eso, porgue si nosotros hicimos
una resoluci6n de utilidad poblica y le autorizamos a usted sefior Alcalde para que
contin0e con todos los procesos para la expropiaci6n, hay que ver hasta d6nde
llegamos eso es lo primero que debemos hacer para poder ir diciendo al
Arquitecto sabe que nosotros no tenemos 200, tenemos 4OO m, haga en los 4OO
m y de ahi tomemos una resoluci6n , ahi diria la parte t6cnica sobre esto voy a
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trabajar, esto me dieron y yo les hago esta propuesta. Sefior Alcalde: Doctor se
acuerda que pas6 ahi. Sefior Procurador Slndico: Muy buenas tardes sefior
Alcalde, seffores Concejales, compafieros, en realidad Concejo no aprob6 la
declaratoria de utilidad p[blica, conoci6 las declaratorias de utilidad p(blica, en
ese sentido como no procedi6, no avanz5 el proyecto que se habia presentado en
primera instancia, el sefior Alcalde extingui6 esas resoluciones. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aquilar: Pero habria que ver la resolucion suya seffor Alcalde, si
usted extingui6 debe haber la resoluci6n. Sefior Alcalde: Se extingui6 eso. Senor
Procurador Sindico: Si se extingui6 seffor Alcalde. Sefior Conceial Abooado Mario
Aouilar: Habria que ver esa resoluci6n en donde la encontramos, para ver cu6l es
el camino, que vamos hacer, porque hasta donde que yo recuerde nosotros
jam6s conocimos del asunto. Sefior Vicealcalde: Se6or Alcalde yo m6s bien debo
manifestar dos cosas, la una no s6 de d6nde sali6 lo que usted dice, pero usted
cuando yo subrogue su funci6n me fue indicando que se contin(e la conversaci6n
con los seffores del calzado, yo lo que hice es avanzat el proceso y los sefrores
vinieron conversaron conmlgo, con los T6cnicos y con los conocedores de los
lotes, fueron hacer una inspecci6n para hacer la permuta que supuestamente
Ibamos hacer, eso por un lado; lo otro el tema del desapropio de los terrenos,
aqui se tom6 una resoluci6n de Concejo, inclusive yo me acuerdo que el Concejal
Aguilar indicaba que deben adjuntar el cheque por el valor de los lotes y eso debe
estar en el acta respectiva, entonces yo no s6 c6mo se ha desvanecido una
resoluci6n del Concejo asl por asl y mi sugerencia concreta al tema, si se va a ser
ahi en el sector se debe considerar el desapropio de los dos lotes, la parte
occidental y de la parte sur de la plaza que est6 actualmente, para qu6, porque no
tenemos que ir haciendo justamente lo que hace la obra p0blica, remiendos m5s
remiendos, para hacer justamente que termine en un gasto muy oneroso, de una
vez por todas se debe hacer, justamente por todo lo que est5 diciendo el
Arquitecto, que no ha analizado muy bien, es justamente los tres lotes que estaba,
para que no haya ese contacto de las verduras con las frutas y de las frutas con
los animales, entonces para qu6 haya una separaci6n y por eso se propuso hacer
ese tipo de actividades, es decir tres m6dulos especificos, verduras y legumbres;
animales menores, porque estamos hablando s6lo de animales, cuando
deberlamos decir animales menores y aves, asl deberiamos decir pero siempre
decimos lo m5s r6pido, animales menores y aves y el otro de frutales y la
situacion de lo que est6n diciendo que van hacer cancha eso estaba previsto, eso
no es novedad, eso no es invento, eso ya se dijo que para los dias que no haya
feria que eso se va a utilizar como espacios para que hagan actividades
recreativas en deporte de b6squet, de indor. Yo me permito sugerir seffor Alcalde
y al Concejo que se contin[e con el tr6mite del desapropio y se haga de una vez
la obra completa, es decir en el lote inclusive veo ya venderian estaba un r6tulo
de venta de 500 m y atr6s para hacer con los parqueaderos, como les dicen en la
anterior exposici6n, hacer igual a lo que ya tiene el Mercado Mayorista, espacios
para poder entrar y salir con los vehiculos, con la mercaderia, o la producci6n
agrlcola que haya por todos los lados, en Ambato no se tiene problema para bajar
o embarcar la producci6n, porque tiene espacio, en algunos m6dulos por los
cuatro espacios, entonces la misma din6mica se deberla hacer porque si no va a
pasar lo de Pelileo, en Pelileo ya no abastece porque si nosotros dejamos bien
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instalado ese mercado,con una buena situaci6n de marca eso va a mu:tip‖ carse,
lo que est6 haciendo Quero∞ n ia feria de Shaushi,todo eso hay que ir copiando
tarnbi6n de los vecinos como han hecho y como han prosperado Mi sugerencia
ooncreta es que se desapropie esos lotes y se haga esos m6dulos y con eso
tendriamos un buen mercado y para que no pase lo que hicieron anteriormente,
desterrar a los pequenos agricultores de aqur y para que es“ n mendigando
mercados sea en el mayoritaria de Ambato o en Penleo y cuando nosotros
tenemos una buena producci6n,iamentablemente aqui no se ve porque la gente
saie a las tres de la manana hacer ia feria,aqur qulen ve la feria, aqui ven a las

ocho,nueve de la manana tres canastos de mora,un cajon de tomate,eso le ven,
pero la gente que produce no esta viniendO esa hora porque se va Ambato,yo

recomiendo que el estudio melor dicho la construcci6n se haga en funci6n de eso,
que se haga un mercadO amp‖ o, estt resueito por el Concelo Cantonal
anteriormente,yo creo que eso hay que ratincar,ese es mi puntO de vista Senor
Conceial Abooado Mano Aouilar Senor Aicalde,perd6n que tocaron eitema,yo el
momentO en que comenzaron a∞ nstruir ias baterfas sanitarias yo me tome la
molestia de ‖amarle personalmente a su persona y le dlle que habia una
declaratoria de uti‖ dad p`blica de esos terrenos y que deberramos nOsOtros parar
porque yo pens6 que estaban construyendo los vecinos,yo le dり e que averigtte y
usted me dり o que nO hay declaratona,le re∞ rd6 a usted que nosotros tomamos
esa decisi6n antes de que∞ nstruyan los banos,justO antes de que construyan;
otra,le recuerdo cuando hicimos ei presupuesto participativo,ahi fue ia sorpresa
para todos para mifue una sorpresa,creo que tambi6n para los ConttaleS que

es● bamos sentados iuntOS, en el presupuesto participativo cuando se anuncio
que se cambiaba de local las especies menores y se iba a local de
ECUAESCARPE, yo en varias sesiones que hemos tenido aqui dentro del
Concelo y de las Comisiones, yo les he dicho a los companeros Tocnicos que
como pueden hacerle quedar rnal a usted,un dia aquf y otro dia a‖う,sin tener el
presupuesto o el objetivo directamente a donde vamos a lr,eso yo les he dicho a

los companerOs y esta dentro de la sesi6n,porque no podemos ir viendo un dia a

un iado y otro dia a otro lado y eso lo dり o usted plb!icamente,a donde mismo
vamos a ir,a quljugamos,debemos ser ciaros en ias cosas,yo le hago recuerdo
porque usted dice que no se acuerda cuando fue el anuncio de eso y fue p6blico y

en ia prensa Senor Alcalde: La idea serra hacer un proyecto en todo Selor
Conceial Abocado Mario Aqu‖ar: Para mi deberiamos p"mero cOnocer lo que
usted dice, que ha tomado !a decisi6n de cancelar ia declaratoria de ut‖ idad
p`biica, revisar su resoluci6n a ver si se puede cambiar eso, si existe y si no

declarar de uj‖dad p`blica y∞ menzar con eltぬ mie,de mi manera de ver senOr
Aicalde:Habfa un problema que tenramOs Doctor,si usted me hace acuerdo que

el dinero que tenemos no nos aicanza Senor Procurador Sindi∞ :Los cuatro
terrenos que estan aca nO alcanza Senor Alcaldei No tenemos el dinero Senor

Conceial Marco Caceres: Perd6n senor Alcalde, nO s6 si de pronto viendo la
magnitud del proyectO,incluso hablando econ6micamente ya∞ n la parte t6cnica
no s6 si hay de pronto a196n sobrante de la misma partida en general que
tenemos para la construcci6n,para la obra civ‖ ,hay alguna partida sobrante,se
puede mas adelante hacer una modincaci6n al presupuestO y sumar al faltante
que hace falta para ia expropiaci6n Senor Alcalde: Nos faltaba algo  senor
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Procurador Sindico: Pero en orden de ideas primero habrla que hacer los pagos
de los terrenos y despu6s ejecutar la obra. Sefior Conceial Marco C6ceres: Por
eso nos hace falta n0meros, cuando nos costaria el proyecto o sino ver de d6nde
nos ajustamos como Concejo. Seffor Procurador Sindico: Hay otro particular, que
no se ha considerado los nuevos avaltos, porgue es del afio pasado la
expropiaci6n que se hizo, porque como se habia proyectado hacer en los tenenos
de ECUAESCARPE este tema se qued6 ahi, es imposible que a la fecha
tengamos cierto que trabajo vamos a ser, porque no se aprobado un proyecto
donde se va a hacer, es imposible que podamos movilizar procedimientos para no
quedar en nada. Sefior Alcalde: Con los nuevos aval[os. Seffor Procurador
Sindico: Seguramente se van a incrementar los montos. Se6or Mcealcalde: Yo
creo que el presupuesto para los terrenos deberia inclusive hacerse el mismo
mecanismo que estaban haciendo con los del calzado, hacer un tema de cambio
de lotes, yo pienso que hay que dar soluci6n y ya, porque est6 mucha gente
reclamando que la agricultura ha sido la que menos aportes ha recibido, entonces
aqu[ creo que podemos hacer un di6logo y ver c6mo se puede hacer esas
permutas y creo que saneado. Sefior Procurador Sindico. Sefior Alcalde ahora
que me acuerdo como se iniciaron esos procedimientos si se practic6 una
publicacion en el Diario La Hora, con la nueva Ley de Eficacia de los recursos
priblicos la que cambia la de compras p[blicas, en este caso se estaria aplicando
el avallo pr6ximo anterior a la fecha en que se practic6, es decir se mantendria
los aval0os anteriores, por este particular que se notific6. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Lo que pasa es que ya debe haberse dado de baja.
Sefior Procurador Slndico: Claro que si, pero las publicaciones que se hicieron
por la prensa no se pueden retrotraer, lo que se dio de baja fue la resolucion, sin
embargo si hay que continuar por esa vla hay que declararlo otra vez de utilidad
publica. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Pero desde el momento en que
se declara de utilidad p0blica, el proceso anterior ya nada tiene que ver con la
utilidad p0blica que se ha dado de baja. Sefior. Procurador Sindico: Lo que pasa
es que el anuncio en el peri6dico es un paso previo a la declaratoria de utilidad
publica, no queda sin efecto estos pasos previos, ciertos documentos habre que
actualizar pero la publicacion esta, se la hizo, eso nunca se dio de baja, ni se
extinguio. Se6or Alcalde: Revisemos. Seffor Procurador Sindico: Eso est6 claro.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aguilar: Sefior Alcalde con todo respeto solicitaria
que por Secretaria se solicite y dentro del pleno del Concejo se solicite la
resoluci6n que usted ha tomado dando de baja ese tr6mite, usted y el sefior
Abogado nos acaban de decir que se ha dado de baja, que nos entreguen al
Concejo en pleno esta resoluci6n administrativa que ha tomado usted dando de
baja el tr6mite. Sefior Alcalde: Yo no me acuerdo. Sefior Procurador Sindico:
Extinguimos. Seffor Alcalde. Y ahora la alternativa. Sefior Procurador Slndico: Se
puede declarar otra vez de utilidad p[blica, eso no habria ning0n problema, si es
que queremos mantener los aval0os anteriores tenemos que ocupar esa
publicacion, anunciando la construcci6n del proyecto, en ese sector, no habrla
ning0n problema. Seffor Alcalde: Esa serla la soluci6n. Sefior Procurador
Sindico: Es la 0nica soluci6n, si queriamos mantener los valores de esa fecha.
Seffor Conceial Aboqado Mario Aquilar: Sefior Alcalde disculpe no concuerdo con
el seffor Abogado, por cuanto si usted ya ha realizado el tremite administrativo
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dando de baja, todo lo que se ha dado sobre ese tr5mite queda dado de baja,
tiene que hacer nuevamente. Sefior Alcalde. Y ahora la alternativa seria
conversar con los duefros para ver si hacemos permutas, y en caso de que no
lleguemos a un acuerdo con los duefios para permutar, el dinero que tenemos no
nos va a alcanzar. Se6or Conceial Aboqado Mario Aquilar: Ahorita estamos
especulando, no sabemos a ciencia cierta cuSl es el aval0o catastral que tienen
los lotes de terreno para saber si nos alcanza o no nos alcanza. Seffor Conceial
Economista Luis Barona: No sabemos cu6l es el valor de la obra, el presupuesto
que teniamos asignado para all6 qu6 porcentaje vamos a utilizar para la obra, por
eso que yo le pediria al seffor Arq uitecto que por favor necesitaba n[meros. Seffor
Alcalde: Pero ahora seria ocupar los otros terrenos tambi6n. Sefior Vicealcalde.
Esa es mi sugerencia. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Yo al menos en
el momento de la reuni6n de la Comisi6n de Planificaci6n y de Obras P0blicas no
se sabia que ya se ha dado ese proceso de baja, pens6 que todavia seguia en la
negociaci6n y se hizo el planteamiento de esa manera, incluso mi posicion porque
se puso de esa manera y les vuelvo a repetir frente a todos los compafieros, est6
proliferando todo lo que es el comercio informal, las tardes en especial son gente
que necesita de esos recursos, como no hacer en las tardes un patio de comidas,
yo les decia como en la Floresta de Quito por ejemplo, palabras que me acuerdo
claramente que les dije, hacemos all6 y no est6 tan lejos, por eso es que me
mantenia ahi, porque si les mandamos m6s atras ya no tiene sentido, la gente ya
no va a ir para all6, pero si podemos poner ahi los pl6tanos, podemos poner por
ahi las aguitas, podemos poner los pinchos que ya se est6n regando por ahi esas
carretillas, todo eso va a ir all6 para ser polifuncional y que no sea un elefante
blanco que s6lo se utiliza el viernes o el jueves, unas cuatro o cinco horas, va a
servir para eventos sociales de lo que es las fiestas de nuestro cant6n mismo, va
a servir para que todas las tardes hagan comercio ah[, por eso lo dije y me
mantengo, luchemos por la declaratoria de utilidad p0blica vamos de alguna
manera, viendo costos como dice el compafrero C6ceres, algo nos ha de sobrar,
tenemos asignado $800.000 no creo que todo se vaya si vamos hacer unas
cubiertas. Seffor Alcalde. Ahora tendriamos Arquitecto que reformular y hacerle
en todos los espacios que tenemos adicional y obviamente hacer el cdlculo y a la
par la parte legal seguir avanzando. Sefior Procurador Sindico: Siempre que est6
el proyecto aprobado. Seior Conceial Marco C6ceres. Sefior Alcalde yo m6s bien
sugerirla pulir primero estas falencias de informaci6n que como Concejo
necesitamos, que ha pasado en realidad con el proceso que como Concejo lo
dimos a usted para que haga el proceso de declaratoria de utilidad priblica, sigue
vigente o no sigue vigente, en realidad si lo han dado de baja con qu6 documento
y si lo han dado de baja para que en este caso Aval0os y Catastros nos suban ya
los nuevos avah.ros de los terrenos, ver cu6nto nos va a costar, con la parte
juridica iniciar y con una 5rea que ya sabemos para que el Arquitecto empiece a
trabajar, digo yo. Seior Conceial Abooado Mario Aquilar: Si me permite, yo
concuerdo con el compafiero C6ceres y con el compafiero Villegas en ese asunto,
deberiamos primero nosotros tener ya el sitio exacto a nombre del Municipio, si
vamos hacer la declaratoria nuevamente de utilidad p0blica o si la otra sigue
vigente, resolveremos en este momento, una vez que tengamos todo el tramite
hecho y tengamos los lotes de terreno, ya a nombre del Municipio le entregamos
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al Arquitecto denos haciendo el proyecto, esto tenemos, porque si no en parte

tiene razOn el Arquitecto,vamos a darle otras dirnensiones,otro proyecto y vamos

a empezar a trabalar en cero,vamos a tener mas dimensiones,vamos a tener
que hacer una redistribuci6n, otra vez vamos a caer en lo mismo, yo creo que

debemos arrancar primero,establecertodo lo que vamos a tener de superficie de

terreno ahi,si hay que haceria nueva declaratoria de uti‖ dad p`blica tratar de ver

“

mo se puede hacer o caminar con ia que ya teniamos,tratar de ver como se
puede solucionar el asunto, no es que tengamos ya la propiedad a nombre del

MunicipiO,decimos senOr Arqu“ ecto aquF esta,me parece bien SenOr Alcalde:
Doctor manos a la obra  SenOr PЮ curador Sindico:Si es que es ia decisi6n de

elecutar ahi el proyedo se tiene que expropiar eso SenOr cOnceial Marco
caceresi c!aro pero necestamos saber quO in tuvo nuestra resoluci6n en
rea!idad,porque ahorita estamos especulando si se dio o no se dio de bala,dio de

bala el senor A!calde, pero se dio de baa si o no, con quO documento en que
tenor Senor PrOcurador Sindico En este momento les voy a dar el dato de las
resoiuciones administrativas∞ n las que se procedi6 a extinguir ia resoluci6n de

declaratoria de utindad plb!ica Senor Aicalde el 12,u‖ o2017 con el n6mero de
resoluci6n 1 0‐ 2017‐VA‐GADMCC se extinguiO la resoluci6n administraJva 16 05
de expropiaci6n de los lotes de los senores Hervas y de la otra es de la senora
Blanca Piedad Escobar Freire, son las dos resoluciones administrativas∞ n las
que se dio de bala las dec!aratorias de utilidad publica SenOr Alcaldei Cuatro
predios,cua:es son senOr PrOcurador Sindico: Dos de la senora Blanca Piedad

Escobar Freire y son dos de la fam‖ ia Hervas Lalama, !os cuatro fueron
declarados de utindad pubHca, en e1 2017 dirnos de bala con resoluci6n
adnninistrativa nunca se des hizo la notincaci6n,sin embargo las publicaciones en

el peri6dico no sufri6 ninguna afectaci6n, porque sobre esas no existi6 ning6n

argumento para desecharlas,ias extinciones recayeron s61o sobre la declaratoria
de utilidad plb!ica, no sobre los habitantes Senor conceial Marco Caceres: De
prOntO no lene registrado ei nttmero del acta de la resoiuci6n del Concelo Seう or

Vicealcalde Senor Alca!de cuando se fue usted Octubre o Noviembre era que me
fue diciendo Senor cOnceial Economista Luis Baronal Perd6n senor AIcalde pero

ias cosas est6n al rev6s, a usted le va diciendo en noviembre y en Ju“ o ya
extingue,dan por terminada esta resoluci6n,qu6 criterlo yo aceptaria todavia de
que en noviembre el senor cOncelal que queda encargado, nos manda a ver ese
predio, vemos ese predio que si esta adecuado, por lo tanto se da de bala:a

decisi6n que se tom6 de expropiaci6n o de la declaratona de uti‖ dad p6b‖ ca,ahi

todavia entenderFa,con quё  criterio le dan de bala SenOr PrOcurador Sindicoi En

iul:O ya nO ha estado vigente la resoluci6n Senor cOnceial E∞ nomista Luis

Barona: Porque no ha estado vlgente  senor PrOcurador Sindico: En ei mes de
noviembre que ei senor Alcalde encarg6 1as funciones al seう or Hugo Vi‖ egas,

empezaron ias∞nversaciones con!os senores de ECUAESCARPE,sin embargo
yo les habFa dicho a los senores de ECUAESCARPE que no estabamOs hablando
de ninguna declaratoria de utilidad p6b‖ ca,pOrque no existia ninguna decisi6n en
lrrne ni ningttn prOyecto apЮ bado, por tanto no creo pЮ cedente empezar a
hablar de predios para hacer permutas mientras no estё  aprobado reairnente el
prOyecto y en eso yo fui bastante expreso y solicite a los companerOs Directores

que no demos fa:sar expectativas de declaratoria de utindad plb‖ca a nadie,

20 フ
／



porque no exもte面 ngOn proyecto apЮ bado SenOr COncelal Abooado Mano
Aqu‖ ari El error fue suyo senor Alcalde,usted duO ante el pueblo de Ceva‖ os en
ei presupuesto patticipalvo Senor PrOcurador Sindi∞ :DespuOs entramos en
una discusi6n que sise iba hacer directamente en ios predios de ECUAESCARPE
o se iba hacer en los predios donde actualmente esta funcionandOi sin embargo

nunca se‖eg6 a ning`n consenso senor、ノiceaicalde: Bueno yo plenso que ahi
el Doctor esta equivocado, el consenso se dio o que se iba a ser en la plaza
actual, se habi6 de la expropiaci6n, se hab10 de los disenos, se hab16 del
presupuesto inicial,despu6s hablaron de la subida a s4 200 000 se qued6 claЮ

,

despu6s cuando hice la subrogaci6n en ia Alcaldra, e:se10r Alcalde me indico
hay∞nversar con los senOres de ECUAESCARPE, estamos en ne9ociaciOn,
nada en efectivo sino con eitema de la permuta, yo cumpl「 con lo que se habra
oonversado,se ha hecho los acercamientos,estaban hablando,venian y tambi6n
estaban en dialogo con el Abogadol entonces las cosas estaban muy claras
Senor Alcalde Bueno las circunstancias ya estan asi ahora hay que entrar en
∞ nsenso con ios duenos senOr vicealcalde:Ahora serFa de dedarar de uj‖ dad
plblica SenOr PrOcurador Sindicoi Senor Aicalde adeiantandOme un poco sObre

esto,de las conversaciones∞ n ios se10res Hervas Lalama e‖ os no estaban en
absoluto de acuerdo con los aval`os que se estaba manelando,decian que para
e‖os ese predio cuesta mas, en todo caso hasta la fecha e‖ os no se han
pronunciado de ninguna manera Senor Aicalde:Entonces empecemos, mas b:en
∞ mpanerOs si ustedes sugieren nOsOtЮs retomaremos el proceso Seう o「
Vioealcalde Mi sugerencia es esa se10r Alcalde, que se haga como estaba
inicialmente hecho el proceso,  para que no se diga que estamos dando las
vueLas,sino simplemente asiiniciO la idea Sra Secreta“ a Senor Aicaide si me
permite un momentito, senores concelaies buenas tardes, revis`ndole parte del

acta,parte de la resoluci6n que le he pasado en ese entOnces a la Abogada Ana
Pa!acios,Procuradora Sindica encargada,en sesi6n de1 20 de enero de1 2017,en
el acta No 1462 se ha conocidO las resoluciones de declaratoria, pero la
resoluci6n ha sido,previo a dar por cOnocida la resoluci6n administrativa,que se

d6cump‖ miento a todas las formaiidades iegales y se rea‖ ce la soda‖ zaci6n del
proyecto del centro de acopio y cOmercializaci6n de especies menores a los

selores Concelales, se dio pOr conocida la resoluci6n y se cOmunic6 a la
∞ mpanera Procuradoras Sindica encargada en ese entonces para qu6 se d6
cumplimiento a la resoluci6n Senor vlcealcalde:Doctolta pero debe haber por
ahi otro documento, yo me recuerdo que ei Concela:Agunar rnociono que en el
proceso de desapropio se adiunte el cheque por ei valor de los lotes sra
Secretana: De pronto debe estar en el acta de esta sesi6n Don Huguito Senor
Vlcealcalde: Debe estar, pero yo me acuerdo claro que 61 dり o y recOmend6 que
no se o:viden de adluntarlos cheques pOr el valor y que vayan a delar ei」 uzgado
de Quero me acuerdo que dりo sen。「 Aicalde: En todo caso pongamOnos a
trabalar en esto,nos mantenemos ahi Senor cOncelal Marco caceres:Por mi
parte si seior Alca:de, yo me sigo manteniendo ahi me sigo ratiicando en el

cnteriO cuando yo estuve en la ComisiOn,de seguirlo trabalando ahi el proyecto y

aligual que el companerO BarOna, de nO abandonar tampoco esa oportunidad
que tenemos de negociar los terrenos de a‖● de ECUAESCARPE, ver alguna
posibilidad vemos que el area de la ciudad esta muy fragmentada, nc hay lotes
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muy grandes que para la inversi6n pablica necesitamos areas considerables,
grandes,a un futuro sea en nuestra administraci6n o en las que vengan sea en

benettcio del pueblo de Ceva‖ os, es nli clterio senores cOncelales SenOr
Vicealcaidei SenOr Alcalde yo quiero retomar esto, si van a ser en ia plaza de

cuyes, donde esta actualmente se debe∞ nsiderar el desapropio de los lotes y
hacer con el disenO que mas o menOs tienen los mercados mayoristas de las
grandes ciudades y una de las que se puede exhibir es la de Ambato y esa
sugerencia se hace en funciOn de que se considere tambien parqueaderos para
todos ios m6du!os a los tres que se va a ser para que pueda haber areas de
embarque y desembarque de productos, inclusive de las aves y animales y
10gicamente en el disenO que se haga, yo pienso que el senor Arquitecto debe
hacer ese trabalo considerando que las lestas de Ceva‖ os como han dicho los
Concelales se va hacer ahi los recintos fenales y las actividades artisticas y

culturales y al haber recintos feriales se deberia∞ nsiderar eso para poder utilizar

esa  infraestructura  para  dichos  eventos  y  considerando  todas  esas
particularidades que debe tener,esa seria mi sugerencia,que haya parqueadero,

para embarque y desembarque en los tres modulos de la infraestructura quede
para los eventos culturales sociales que exista por las festividades de
cantonizaci6n,asi seria la sugerencia∞ ncreta Senor Alcalde:Entonces estamos
de acuerdo en eso∞ mpanerOs seno「 Conceia:Aboqado Mano Aquilar Yo me
ratincO en mi posici6n,de que primero debe tenerse los terrenos ya a nombre de

la Municipalidad, de acuerdo ai criteno tocnico como va a quedar la plaza de

especies menores,como va a ser distribuidO,cOmo van a serlas cubiertas,pero
yo si creo que debemos dar el primer paso,poner:os iotes de terreno a nombre

de la Municipa!idad para pOder hacer ese pЮ yecto Senor Alcalde: Me imagino
que la resoluci6n sera da por conocido con todas ias sugerencias que ustedes

han dado en este momento Senor cOnceial Marco Caceresi Socializaci6n no mas
dice Seう or Alcaldei Se da por conocida la socializaci6n RESOLUC:ON 092.2018
LueaO de:anaiisis considerando:Que e:C6dioo OrqanicO de orcanizaciOn
Territoriai.Autonomia v Descentra:izaci6n estab:ece en su ArtFcuio 57.‐ “Al
concelo:nunicipalie corresponde:a)El eiercicio de ia facuitad normativa en
:as materias de competencia dei gobierno aut6nomo descentra‖ 2adO
municipal. mediante :a expedici6n de ordenanzas cantonales, acuerdos v
reso!uciones". t〕 “Conocer v resoiver ios asuntos que:e sean sometidos a
su conocimiento por parte de:Aica:de o A:caldesa,e:Conceio Municipai DOr
unanimidad RESUELVE:Dar DOr COnocida la sociaiizaci6n dei anteorovecto
de  readecuaci6n  v  construcci6n  de  ia  cubiena  dei  centro  de
Comercia:izaci6n  de  Especies  Menores.  CUARTO  NUMERAL.‐
CONOCiMiENTO POR PARTE DEL CONCEJO MUN:C:PAL DEL OFiC10 No
079JSPM‐2018,DE FECHA 13 DE JUN:O DE 2018,SUSCRiTO POR EL:NG.
NELSON GUERRERO,JEFE DE SERV:CiOS PUBLiCOS,RESPECTO A LA
S:TUAC:ON DEL LUGAR DONDE SE DEPOSITAN LOS RESiDUOS SOL:DOS
DEL CANT6N CEVALLOS. Se da lectura de1 01cio

Nota:Porfalta de espacio la imagen de1 01cio consta en la slgulente pagina
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Cevallos′ 13 de」 unio de 2018

0F!C:0■・ ●79 JSPM‐ 2018

Abogado

Mauricio Miranda Badillo

AtCALDE DEL GAD MUNiCiPAt DE CEVALLOS
Presente

De ml constderac10nl

Por medio del presente me di「 ijo a usted para expres8「 le un atentO y cOrdial salud。 ,a
la ve2 me permlto l● fOrmaHe o● 3U ente

(●■1●、。 :λ・ :|=ヽ  :■
'1・
4( :1‐ :14,

Mediante oicio OflClO ia'.-t ?}rsPilzrr, & fcch. 13 de Junio d€ 2otE la ,efatura De
S€wicigg ftiukor Municipales Y Gerti6n Ambiental solicita a la mlfima autoridad se
tome irccioneg referente al tema de Residuos S6lido! del cant6n Cavallos y para
sustenta. esta solicitud me permito adjuntar un AN€XO fotoSrafi.o del ertado actual del
botadero de basura.

Como er d€ s! conocimiento elpredio donde se deposha los
Cevallos es prlvado y lueto c,e realizar vanas reun,ones cor
aceptaci6n pa.a continuar con la disposrcion de los mismos.raz6n por la cual se

COn del terreno y la

Por la cual se
conlrato la maquinaria para (onttruccion de una celda emergente, una vez con la
maquinaria en el sitio te procedio con el proceio oe ercavaadn en medio de ello, el
p,opietaaio tuspende la operacidn argumcntando que el trabaio !e debe iniciar a nivel
de la carretera principal, lo cual t6cnicamente y economicamente no es factible.
Como es de su conocimiento la Admini5iracl6n anterior tiene una sancidn economtca
por la dispo5ici6n de residuos ,unto a la via, ocasionando un mal impacto visual y
ambiental lo que o.arionaria una nu€va 5anci6n a la Municipalidad.
Al no eristir la predisposicion de parte del propietario en no llegar a un acuerdo que
convenga a la municipalidad y a la ciudadania me he permitido poner en conocimienlo a
PNGIOS los cuale3 manifiestan q!]e como entidad estjn dilpuestos a otortar los
permisos de un ,elleno sanitario en vista de la netat&idad del propietario.

r{r|n.ccl.llor.g0b.e( muni(ipi'|.l ($al1.ll.lrob.e(
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cate recalcar que mediante el COA ertable.e qu€ aalualmente no te puede apertura
celdat emertente' ni abrir parivos ambientales en tema de Residuo5 Solidos 5in que
erisla y s€ tome las medidas pertinentes (adjunto anic\rlos).

A^, 22ll-- Politicas gene.ales de la gesti6n rntegral de lo5 reliduoi y derech6. Serjn de
oblitatorio cumplimiefito, tanto para la5 institucioner del Estado, en 5u5 distintos niveles
y loamas de Bobierno, reSimenes e5peciales, asi como para la5 personai naturales cl

lurldicas, las siSr,,rentes polrtrcastenerales
1. El maneio intetral de residuos y desechos, consaderando pflo.itafiamente la

eliminaci6n o disposicioh final m,s pr6xima a la tuente.
2. La rerponsabilldad extendida del produator o imponador.
3. [a rninimiaacidn de riestoi sanitaraos y ambientalet, ara como fitosanitano5 y
2ooianitados.
4. tl ,o.talecimiento de la educacion y cultura ambiental, la parti.ipaci6n cirrdadana y
una mayo, concl€ncia en relaci6n al manei) de los reriduo5 y deseahos.
5. El fomarto al desarrollo del aprovechamiento y valori.acidn de los residuos y

d€i€chor, considerandolos un bien economico con finalidad sociat, medrante el

estableciniento de he.Emientai y mecanismos de aplicaci6n.
6, Eltomento dc l. investiSacidn, desarrollo y u5o de las meiores tecnolo8ias disponibles
que mlnlmkefi los impactos alambiente y la salud humana.
7. El cst mulo a la aplicaci6n de buenas pr,ctkaS ambient les, de acuerdo coh los

avancer de la ciencia y la tecnologia, en toclas las t res de la 8erti6n inteSral de los
residuos o deiacho5.
8. La adkaci6n del pri.cipio de responiabilidad compartida, que incluye la

inleanalizaai6n de cotto!, derecho a la inlormaci6n e inclu!i6n econdmiaa y locial, con
recooocimientos a t,avdg de ancentivos en lo5 caso5 que aplique.
9. El fomento al egtablerimiento de estandares pala el manejo de residuos y desechot
en la Sene,acidn, almacenamiento telnporal, recoleccion, tran5porte, aprovechamiento,
tratamiento y disposi.i6n final.
10- la siitemata?aci6n y difu5i6n del cono(imiento e informacion, relacionados con lo5

residuos y desechos entre todos lo5 sectores.
11. La jerdrquiiaci6n en la Eertion de redduo5 y dere(ho5.
12. Ot.as que dete.mine la Autoridad Ambiental Nacional

Art. 226.- Prinrapro de jerarquiaaci6n. Li Bestion de residuor y dEechos d€b€ri curnplir
con la rEuiente jerarquraaci6n en o.den de prioridad:

:1・ :‐ |  :ヽ
‐
:く
``  )ヽ

‐
:●。,

フ
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L. Prevencaon.
2- Minimiraci6n de la teneracioo en la fuente.
3. Aprovechamiento o valorizaci6n.
4. €limina.idn.
5. Oilporicion final
ta disposaci6n frnal se limrtara a aq.rellos de!echos que no se puedan aproveahar. lralar,
valoflrar o eliminar en condaclones ambrentalmehte adecuadaS y tecnologicameole
faciabler.

La Autoridad Ambiental Naoonal, asl como los Gobierno5 Autonomos Oescentralr.ado,
Municipa,es o Metropolitrnos, promover6n y fomentarjn en la ciudadania, en el marco
de su5 cor'lpetencias, la clasificaaion_ reciclaje. y en general la gesti6n de reriduos y
desechos bajo este principio.

Art. 227.- Prohibicaones Las personas que partrcrpen en la te5ti6n de ,esiduos y
desechos en cuahuiera de ius tase5 debe16n cumplir estrictamente con lo eltablecldo
en la! nofma! t6cnicas y alrtoriraclones administrativas correspondiente!.
Se prohibe la introduc.ron o imponacion rl pais de residuos y derechos.
Para el caso de los resrduos no p€lit,osos y esp€ciates, se permitiri la introdu<C@n o
imponaci6n unrca y exclu5ivamente cuando se cumplan la5 \rgurente! aondi(aones:

1. cuardo elfin sglamente sea el aproveaharhiento.
2. Cuando erista la capacidad tdcnica y tecnolo8ica para el aprovechamiento y con ellosse Sarantice la adecuada testion ambienlal.
3. Hasta satisfacer la demanda nacional, priori2ando que se haya agotado la
dirponibilid3d de los residuos no pellg.osos y desechos especi.les tenerados en elpais.

Partrcular que ponto en 5i.r (onocrmrento para los frnes letales pertrnentes.

Atentamente, //
J.t、ぃ
lng NelsOn cuerrerO Bonilla

,CFに OE SERViC10S PuBLiCOS

MυN10PALES

$$$,($.rllor,gob.tr r nirr{u tt.t rrl tar!.rr,r ll,!t rar
:i-:.rr:tr:.6:rtb,ro

マ

／
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A continuaci6n se adjunta unas fotograflas. Hasta ahi el texto seffor Alcalde.
Sefior Alcalde: En todo caso en esta semana ha suscitado algo se puede decir
algo inusual, luego como dice dentro del oficio, haber mantenido las
conversaciones necesarias por parte de quien es el propietario del terreno en el
cual nosotros depositamos todos los desechos y al haber llegado a los acuerdos
necesarios porque yo siempre les he dicho que primero hagan las conversaciones
necesarias y con alg0n tiempo para que esto se pueda y nosotros podamos
operar, les dije m6s o menos hace unas tres semanas cuando fueron ya las
conversaciones con lo cual Don Luis habia aceptado dentro de la conversaci6n a
realizar los trabajos, nosotros hemos procedido como se ha procedido siempre a
la contrataci6n como se llama la m5quina. Sefior Director de Obras P[blicas:
Excavadora de oruga. Sefior Alcalde: La excavadora de orugas para poder hacer
el hueco o las celdas que la denominamos para poder seguir operando ahi, una
vez que ya empezaron los trabajos el sefior propietario como yo siempre digo con
el derecho que le asiste, da por paralizado el trabajo y le dice que ese no es el
trabajo sino gue mAs bien pide que la excavaci6n se le empiece hacer a filo de
canetera, desde ahi empezar a cavar un di6metro de 10 m y obviamente por m6s
o menos unos 20 de ancho, obviamente ante eso se da el trabajo por paralizado,
me dan a conocer a ml, yo asisto como siempre lo he hecho a otra conversaci6n
con Don Luis y existe una negativa totalmente, la propuesta de 6l no se mantiene
en la aceptaci6n que 6l ha dado, sino m6s bien en esta propuesta que nosotros
empecemos a excavar desde la canetera principal hacia el terreno, el objetivo de
6l es desde la carretera principal hacia el terreno y toda la tierra que salga de ahl
la evacuemos, yo hasta ese momento conversando con Don Luis, yo
ignorantemente del precio que puede acarrear esto, yo le digo que voy a
conversar con los T6cnicos a ver qu6 situaci6n es la que nosotros nos va de una
o de otra manera a generar, entonces los T6cnicos m6s o menos ya le voy a dar
la palabra al lngeniero Eduardo Bayas para que 6l nos explique, hace los c6lculos
necesarios y cuando me dicen el precio que nos llegaria a costar el trabajo que 6l
nos pide, es un trabajo que sin duda para un afio o m6ximo un afio y medio que
nosotros tengamos que depositar ahl en un teneno que definitivamente todos
sabemos que no es nuestro y tendremos problemas alg0n dla por los gastos
hechos ah[, autom6ticamente al tener la conversaci6n con Don Luis yo ese mismo
dia pedi le pedi al lngeniero Nelson Guerrero que haga los acercamientos
necesarios con quienes nos controla a nosotros en este caso como es el
Ministerio de Medio Ambiente y el PNGIDS que es la entidad que le otorga los
permisos necesarios para que se pueda operar tanto el relleno sanitario, como las
celdas emergentes y todo lo que conlleva a los dep6sitos de basura, ya el
ingeniero ha procedido a explicarles que definitivamente el dueno tiene totalmente
una negativa a excepci6n de que hagamos lo que 6l nos dice, si nosotros
accedemos a lo que 6l nos dice podremos seguir operando en el terreno, una vez
que estemos operando o que entremos hacer esto, el lngeniero les va a explicar
la cuantificaci6n de lo que m6s o menos nos significaria yo si le dije al lngeniero
Guerrero que por favor entre en las conversaciones, que nos saque una cita ya
para poder conversar con quienes est6n a cargo, quienes otorgan los permisos,
de las primeras epnversaciones que hemos tenido, ellos han dicho que siempre y
cuando ya exista la negativa, ellos van a dar luz verde para que nosotros
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podamos ya empezar con los trabajos que ya hicimos en la Municipalidad en este
caso lo denominaremos relleno sanitario, o lo denominemos una celda emergente
para depositar los desechos de basura, eso ya lo veremos sent6ndonos con
qui6nes son los que nos rigen en medio ambiente y ellos nos dar6n luz verde,
ellos nos dir6n haga esto, esto es el PNGIDS pero ante las circunstancias ya se
hizo los acercamientos necesarios al medio ambiente, medio ambiente tambi6n
ha dicho que no va haber inconveniente, medio ambiente nos ha hecho una
sugerencia que les voy a dar a cono@r para que ustedes tambi6n ya est6n o
estemos hablando el mismo idioma, nos ha pedido que lo declaremos en
emergencia sanitaria para que podamos hacer la debida contrataci6n, para que se
pueda en este caso realizar los trabajos en nuestro terreno y podamos seguir
operando. Ante todo esto hemos hecho un sin n0mero de movimientos, tambi6n
hemos conversado en casos mucho m6s extremos, mucho m5s all6 que sin duda
espero no llegar a eso, por ejemplo de que el seffor ya cierre y ya no nos permita
seguir operando, el ha dado la palabra que nos va a permitir seguir operando
hasta cuando se llene el hueco lo que estamos teniendo, ya hemos hecho los
acercamientos necesarios tanto con el relleno sanitario de la Mancomunidad de
Patate y Pelileo para ver si un por si acaso alg0n rato necesitariamos de ellos, en
este caso llegar como disposici6n final all6, ellos darian el tratamiento adecuado,
harian las pacas y nos entregarian cuando nosotros tengamos nuestro relleno,
para que esas pacas puedan ser enterradas, sin duda esto ocasiona tambi6n un
gasto que seria como ellos nos dijeron de $20 por tonelada pero esto es de los
materiales de la basura inorg6nica, la org6nica ellos todo lo aprovecharia y no nos
estarian devolviendo, la inorg6nica es la que ellos nos estarian devolviendo, ya
seria el caso m6s extremo han dicho que nos van a cobrar $20 por tonelada, pero
estamos eonvencidos que las 6 toneladas que nosotros botamos diariamente en
nuestro relleno sanitario alrededor de 2 t son las que nos estarian devolviendo,
esos son los acercamientos que los hemos hecho y he querido darles a conocer
a ustedes porque sin duda es una situacion que no se nosotros, los duefios del
terreno es bastante delicada la situaci6n, pero decirles que ya hemos hecho los
acercamientos con quienes nos rigen dentro del medio ambiente y son los que a
nosotros nos tienen que dar la viabilidad t6cnica en nuestro relleno, en la celda
emergente y obviamente en caso de nosotros necesitar de los cantones vecinos,
ya tambi6n se ha hecho los acercamientos necesarios, entonces m6s bien
compafieros, est5 a cpnsideraci6n como se les ha puesto hace un momento a
consideraci6n para dar ideas, de situaciones que de una o de otra manera nos
den mayor claridad o hacia donde mds podemos nosotros hacer las cosas de la
mejor manera, entonces est5 a consideraci6n de cada uno de ustedes
compafferos. M6s bien si alguien de ustedes quiere intervenir. lngeniero m6s o
menos el trabajo que Don Lucho nos pide que hagamos m6s o menos usted ya lo
cuantific6 y quisiera que por favor nos d6 a conocer. sefior Director de obras
Prlblicas: Bien sefior Alcalde, seffores concejales, compafferos, realmente nruy
contrariado tambien como hablaba el sefior Alcalde por la posici6n del sefior
Lozada, en primera instancia ya nos habia dado luz verde para hacer una nueva
celda en la plataforma superior de su terreno, como habia dicho el sefior Alcalde
en base a eso contratamos una excavadora de orugas para hacer este trabajo,
m6s la sorpresa es que cuando ya empezamos los trabajos llega el sefior Lozada -. )27i



y paalizar los trabajos, manifestando que no se est6 haciendo como 6l habia
manifestado que se ejecuten los trabajos, esto es pr6cticamente empezar la
excavaci6n desde la via asfaltada que baja hacia el sector del Manantial, 6l dice
ustedes escaven yo les doy 10 m de frente y ustedes v6yanse desde el camino
hacia mi propiedad, hacia atr6s, hacia la montaffa digamos, le hago notar yo al
sefior Lozada que no es simplemente esto tan f6cil como cortar un queso en linea
vertical, sino que l6gicamente tiene que irse ampliando con los taludes
respectivos por la altura que hay de un costado y otro y eso precticamente se
masifica lo que es el volumen de tierra a ser removida y por otro lado 6l no quiere
nada de tierra dentro de su terreno, porque decia yo, nosotros le escavamos y
con el tractor gue tenemos le vamos tendiendo y usted aprovecha l6gicamente
luego el terreno en tiena limpia, absolutamente negativo el seffor dice que
tenemos que exportar o desalojar todo el volumen que implique hacer esa
excavaci6n. He cuantificado yo y tendriamos que desalojar entre 15 y 20.000 m3
de material para lo cual tendriamos que alquilar una excavadora de orugas y
dependiendo del sitio de desalojo tres o cuatro volquetas, que implica esto que
deberiamos alquilar aproximadamente entre 300 y 400 horas m6quina que a un
costo de 35 o $40 que cuesta una hora de esta m5quina, estamos hablando de
entre 15 y 20.000 solamente lo que costarla el alquiler de la excavadora de
orugas y por otro lado seg0n el sitio y la distancia de desalojo el n0mero de
volquetas que implicaria otro 50% adicional de lo primeramente invertido en la
excavadora, estamos hablando que necesitariamos al menos entre 30.000 y
$40.000 para hacer algo que personalmente, t6cnicamente no haria nunca,
porque definitivamente ya se ley6 en el oficio del lngeniero Guerrero, la
Municipalidad en a6os anteriores ya ha sido multado justamente por esta
situaci6n, de haber contaminado tanto ambiental como visualmente el talud que
queda justo paralela a la via que va hacia Las Playas, entonces c6mo podriamos
nosotros invertir una cantidad alta de dinero para pr6cticamente hacer algo que no
se debe hacer y no deberlamos caer en el capricho del seffor que quiere que
hagamos como 6l quiere, la gente misma nos ha de sacar el aire, porque no
podemos hacer, porque 6l es el dueffo del terreno y no nos puede obligar hacer
algo que no debemos hacer, entonces en conclusi6n yo les pongo este
antecedente t6cnico, para que tomen la mejor decisi6n, pero la que dice el seffor
Lozada particularmente yo como T6cnico no lo haria nunca. Sefior Alcalde.
Entonces compafferos yo ojal6 con la bendici6n de Dios entre el lunes o martes
yo estoy viajando a Quito al PNGIDS para que el PNGIDS sea quien nos d6 la
viabilidad, son ellos quienes en su momento d|eron que no podemos abrir otro
pasivo ambiental, ahora son ellos quienes nos tienen que ayudar con la salida,
porque ustedes entender6n nosotros tenemos el proyecto ya aprobado, pero lo
0nico que nos falta es esa luz verde del PNGIDS y ellos son los que dan y los que
controlan en este caso los respectivos permisos para que nosotros podamos
empezar a trabajar, de hecho se ha venido trabajando como hemos estado
trabajando por alrededor de 20 o 25 afios, pero obviamente la inversion que
determinaban ahi era de 2.000 o de $3000 en cavar el hueco y seguir botando,
pero hay una inversion de $40.000 que haciamos n[meros redondos con los del
Ministerio del Medio Ambiente, ellos declan declarando de emergencia, cavando
un hueco, poniendo las 2 geo membranas que t6cnicamente tienen que irse,
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haciendo la chimenea no se nos va a ir m6s all6 de unos $2O.OOO en el terreno
propio de nosotros y eso ya seria parte como ya se lo va a construir t6cnicamente
seria parte del relleno que ya tenemos dentro del presupuesto. sefior Mcealcalde:
Sefior Alcalde dos situaciones no m6s al respecto, la una, yo no s6 por qu6
insistieron con el sefror Lozada, el senor Lozada fue claro cuando le estaba
subrogando el vino ac6 y dijo que el ya no, incluso el cierre t6cnico no queria
que haga, yo no s6 por qu6 han insistido en seguir haciendo ahi una celda
emergente adicional, all6 voy porque en ese mes que yo estaba subrogando a
usted vino una disposici6n del MAE Tungurahua, en este caso de la zonal,
pidieron que se haga la hoja de ruta para ya cambiar la celda emergente que
estaba prevista, despu6s usted mismo dijo que PNGIDS ha dicho que sigan
nom6s haciendo ah[. SefforAlcalde: Don Hugo perd6n que le interrumpa, el MAg
es el que nos controla pero el PNGIDS es el que nos da los permisos. Sefior
Vicealcalde: Pero eso yo no entiendo, por qu6 el MAE si es parte de la misma
instituci6n del PNGIDS es la misma instituci6n y ya dieron la disposici6n que se
haga la hoja de ruta y eso inclusive me acuerdo que el lngeniero Guerero
present6 las actividades que iba a ser y no se ha cumplido, en todo caso si es
que ya hay esa oposicion cerrada del sefior Lozada, yo recomendarla hacer alla,
pero como yo ya he dicho en algunas intervenciones en sesiones anteriores, el
sector donde est6 previsto hacer la celda emergente, personalmente puedo yo
estar equivocado, pero hay factores, cuales son esos factores, el uno que hay
aguas subterr6neas, usted dice vamos hacer un hueco, vamos a poner la geo
membrana, las chimeneas pero no se hablado de los lixiviados que exiite,
entonces c6mo va a ser la evacuaci6n de los lixiviados y a d6nde va a ir eso la
una; la otra, si se debe considerar que por ese sector hay aguas subterr6neas y
yo inclusive una vez cuando estaba aqui el m6dico parece del centro de salud,
que ellos tambi6n tienen esa misma preocupacion, yo dije que ahl no se podia
hacer es mi punto de vista, puedo yo estar totalmente equivocado ahi, en eso yo
no voy a decir esa es la verdadera raz6n, la una, la otra, aqui mismo el sefior
Guerrero ha expuesto que no puede haber habitantes a 5oo m del sector y ahora
en estos rlltimos tiempos los escenarios han cambiado en relaci6n al estuiio que
han hecho inicialmente me parecen el 201,1, ahi hay un problema, eso deberia
analizarse a fondo como dice que se declare de situaci6n de emergencia, yo creo
que se podria hacer ahi un aspecto provisional, hasta tanto la sugerencia seria
que se haga esa celda emergente ahi provisional, por un tiempo limitado digo yo
simplemente es sugerencia. Lo otro tendria que inmediatamente la parte t6iniia
no s6 si a lo mejor con el apoyo de planificaci6n, con el mismo sefior lng.
Guerrero y el MAE buscar un sitio aqui en el mismo cant6n y buscar donde no
haya esta 5rea de influencia de habitantes, de agua que contaminan el aire, el
ambiente al sector, porque si hay sectores inclusive una vez el concejal Barona,
recomend6 que por ahl por el sector de la via a pachanlica hay un sector que va a
durar un botadero de basura o un relleno hasta 20 afios dijo, se podria buscar,
pero bueno esa fue una idea, se podria buscar otra alternativa para hacer celdas
emergentes. Seffor Alcalde: Ustedes tienen toda la raz6n, lo que pasa es que
aqul vienen los permisos, guien nos otorga el permiso y como ellos mismos
dijeron el permiso lo tienen ahi, porque yo entre mi decia, ahorita tenemos una
escombrera que estamos botando por all6 por Reina del rr6nsito, por Jes0s del
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Gran Poder, que no hay nadie, yo decla sigamos operando ahi, totalmente
negado y como ellos mismo dijeron ahi tienen los estudios, fueron socializados
esos estudios, esos estudios fueron otorgados, se hizo los an6lisis
correspondientes y los estudios tenemos hasta el 2020. Se6or Mcealcalde: En
todo caso mi recomendaci6n es esa que se haga ahl pero provisionalmente, si
ustedes analizan, el mismo sefior Guenero ha manifestado aqui que no puede
estar un relleno sanitario o una celda emergente en una 6rea de 500 m, donde
hay poblaci6n y ah[ consideraron esa urbanizaci6n, esa lotizaci6n creo que es
Jardines de la Vega y ahi dijeron que aqui la administraci6n anterior ha aprobado
no analizando la parte legal, entonces por eso yo argumento, de lo contrario si
hay esa emergencia se deber,a considerar eso y pedir la autorizaci6n
conespondiente, pero yo si pienso que va haber conflicto social, ojal6 me
equivoque yo. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Seior Alcalde permitame
la palabra, sefiores Concejales, seffores T6cnicos, yo creo que debemos actuar
esta administraci6n en el poco tiempo que queda con responsabilidad, dejemos
por lo menos iniciado el proceso, yo le lleve al sefior Ingeniero, afectando incluso
al lugar en donde yo vivo, pero vea hay que actuar con responsabilidad, no para
un Caserio, no para un sector, sino para todo un cant6n, cogemos la f5cil lo que
nos han dejado, que t6cnicamente para mi esto no sirve, perdonen la palabra, no
s6 c6mo lo hicieron y ning[n T6cnico de donde venga, podria si vienen a una
inspeccion, podrian ratificar que ahi est6 bien, no s6 c6mo lo hicieron, pero vea
todavia tenemos un par de afiitos m6s que debemos ver lugares estrat6gicos,
donde se debe desapropiar, se debe lo que sea hacer, pero ya empezar, porque
de aqui cuando esa loma que tenemos, asi lo llamo loma, para ser un relleno
sanitario contradictorio el tema, totalmente contradictorio para mi, tenemos ahl
una loma para ser relleno, cuando deberlamos tener un agujero para ser relleno,
porque yo pienso asi modestamente, entonces mire esa loma que tenemos ahi
nos durar6 un par de afios probablemente, claro nosotros aqui salimos, nos
vemos, pero actuemos con responsabilidad, empecemos un proceso de
brisqueda, de selecci6n, yo s6 que el proceso va a ser largo, quien nos autoriza
dice usted, alguien nos ha de autorizar, hagamos la gesti6n, sigamos desde la
parte de Don lvSn J6come, ustedes conocen PROINBA, todo eso es una
quebrada seca que arin no esta poblada, que arin no est6n construcciones, hay
unas dos que tres construcciones por ahi todavia de los grandes terratenientes
hablemos asi, hablo asi porque all6 en Andignato s6lo son parcelas, son los que
m5s tienen, pero vea porque no desapropiar las dos propiedades con esa visi6n
para futuro, yo dije unos 20 affos, es mes todavla, ustedes pueden ir a ver ahi
tenemos asegurado unos 30 o 40 anos, hagamos la celda emergente lo que nos
dieron a conocer damos por conocido, no me voy a quedar callado, ahora vamos
a hacerlo as[, mafrana vendr6 otro, pasado otro y hasta cuando quieran actuar
estar6 poblado, construido y ya no podremos hacer jam6s el desapropio, mi
estimado seffor Alcalde no lo tome a la ligera esta sugerencia que hemos hecho
aqui, que hace el compaffero Villegas tambi6n, seleccionemos otro sitio veamos
por nuestro cant6n y ahi le digo un excelente lugar, pero para hacer un relleno
sanitario, vea habr5 que hacer gesti6n, recursos, no s6 de donde tendr6 que ver,
usted va a decir est5 loco, hacer un relleno sanitario no demanda de unos
centavitos, demanda de cantidad pero asl lo debemos hacer y d6nde que se cree
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fuentes de trabajo incluso para la propia gente, ese deberia ser el discurso para
poder llegar all6 y claro la sociedad, la gente no va a querer, quien quiere,
entonces la basura de nosotros que nos den llevando los de euero, Mocha,
Tisaleo, no nosotros debemos ser responsables de nuestra basura, nos duela o
no nos duela, a un grupito se lo afectar6 de una forma a otro grupito se lo afectara
de otra forma, alg[n rato tendremos que hacer un camal, afectard a otro lugar,
pero es el adelanto de nuestro cant6n, entonces sefior Alcalde manos a la obra,
yo doy por conocido el tema que ha puesto sobre la mesa, porque eso dice el
numeral correspondiente pero que quede sentado esta inquietud. seffor Alcalde:
Muchas gracias, compafferos yo digo que no hubiese existido problema, porque et
trabajo que nosotros lbamos hacer, que teniamos que hacer, teniamos para unos
dos o tres afios tranquilamente. sefior conceial Economista Luis Barona: sefior
Alcalde estS bien, nosotros hubi6semos estado tranquilos de dos a tres affos y en
dos a tres afros los lugares donde podiamos escoger ya estaban con
construcciones, independientemente de lo que nos hubiese favorecido Don
Lucho Lozada o independientemente de que tengamos la posibilidad de hacer
una, dos celdas, las que sean all6, ese no es un lugar adecuado, si asi lo
determina la ley, tenemos los permisos correspondientes, asi que se proceda,
pero de mi forma de pensar, no s6 c6mo se otorg6 esos permisos las entidades

-que 
lo otorgaron, no es procedente, pero tienen los permisos, bien que asi sea,

donde m5s vamos a botar. seffor Director de obras priblicas. yo coincido
totalmente con las palabras del concejal Barona, porque realmente es
contradictorio como bien dice, hacer un relleno en una loma cuando
prScticamente yo tengo una quebrada que debo rellenar y de pronto tengo una
quebrada y de acd otra y lo idear es nivelar ras quebradas, es r6gico, raJcosas
est5n dadas ahorita pr6cticamente se tiene un permiso para el predio del sector
de santa Rosa, eso estS claro y por otro lado hay un estudio que est6 vigente
inclusive hasta el 2020, entonces lo que yo sugeriria justamente acatad6 hs
palabras del concejal Barona, que nosotros estamos conscientes que para buscar
un sitio ideal va a tomar tiempo, para socializar, para conseguii el terreno los
permisos y todo, eso va a tomar tiempo, pero mientras tant,o yo veo que no
tenemos otra salida que emergentemente trabajar hasta socializar lo otro en el
predio en el cual tenemos el permiso y trabajar l6gicamente con la t6cnica del
caso para causar el menor impacto posible a la gente que vive en la zona baja y
alrededores, pero deberemos tomar ya una decision de trabajar ahi, por cuinto
estamos conscientes todos de que la celda que tenemos en el predio del sefror
Lozada no nos queda m6s que para uno o dos meses mdximo y donde ponemos
la basura, estamos claros en eso. sefior conceial Abooado Mario Aouilar: Ahi si
el compafiero Eduardo me disculpa, yo escuch6 de sus patabras y todos estamos
de acuerdo cuando nos reunimos de que ahi era imposible hacer una celda
emergente, palabras textuales de ustedes. sefior Director de obras poblicas: En
d6nde. sefior conceial Abooado Mario Aouilai En donde tenemos el estudio,
palabras textuales de ustedes, porque ahi existe ojos de agua, hay vertientes de
agua, tu nos comunicaste que una retroexcavadora que ingres6 ahi casi pedimos
al personal, porque ahi habia minas de cascajo, en ese sector no es posible
hacerlo y est5 tan claro, pero si nosotros queremos hacer eso ahora por la
emergencia est6 bien, tenemos que ver otra soluci6n, esa no es la respuesta,
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nosotros vamos a tener un problema en vez de una solucion, el momento en que
vamos hacer la celda emergente Dios no quiera vamos a tener una desgracia o
el momento en que queramos hacer vamos a tener que no es viable, que todo ha
sido cascajo o que hay fuentes de agua y ahl que vamos hacer, vamos a
quedarnos en la nada con los dos proyectos, deberiamos ahora buscar la
soluci6n si es con el sefior Lozada buscar la soluci6n, si no hay una soluci6n
amigable una solucion juridica, pero hay que buscarle una soluci6n all6, que
vamos hacer, vamos hacer una celda a un lado, como no nos dan permiso vamos
a la otra celda, hacemos un tiempo y vamos a buscar la otra y asi vamos
haciendo celdas por todas partes, no creo que sea lo adecuado. Seffor Alcalde
ahora lo que tenemos que hacer nosotros, es ser claros y tomar una decisi6n, si
nos va a costar pollticamente que nos cueste, pero hay que tomar una decisi6n
clara y precisa, que vaya a durar como dice el compafiero Barona 20 - 30 - 40
affos, los que se pueda hacer, hay que comenzar desde hoy haciendo bien las
cosas, siempre tenemos la oportunidad de mejorar y de rectificar, como le digo
estuvimos reunidos y palabras de nuestros t6cnicos que es imposible, textuales
de ellos, proceder hacer la celda emergente ahi y c6mo estd aprobado, no
sabemos c6mo lo han hecho, hay un estudio probado y en este momento vamos
hacer una celda y nos vamos a encontrar que no podemos hacerlo, yo creo que
debemos tomar otra decisi6n, lo que tengamos que hacer y como dice el
compafiero, yo doy por conocido, pero yo pongo mi criterio de que debemos
buscar una soluci6n. Sefior Alcalde: En todo caso yo tambi6n pens6 en eso del
desapropio. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Ya tenemos para no contaminar
otro, ahl la parte t6cnica vera, ese es mi punto de vista senor Alcalde y lo que
dice el compaffero Mario Aguilar es verdad, no s6 en qu6 lio nos vamos a meter
all6 y de pronto tengamos que abandonar con una celdita dejando contaminado,
ah[ queda nos retiramos porque no vale m6s, desde que conoci yo dije este no.
Sefior Alcalde: En todo caso compafreros cr6anme que yo tambi6n soy de las
personas que pensaba en el desapropio de ese mismo terreno, pero no se ahorita
creo que ustedes tambi6n est6n pensando por ahi mismo. Seffor Conceial Eco.
Luis Barona: Po lo menos luego quedara de servicio para el Municipio. Sefior
Alcalde: M5s bien creo que es otra de las posibilidades que yo estaba analizando
y ustedes acaban de decir, si declaramos de utilidad p0blica podemos seguir
operando o tenemos que esperar. Sefior Procurador Sindico: Habrla que solicitar
la ocupacion inmediata para poder ocupar. Se6or Conceial Eco. Luis Barona: Ese
es el tema legal. Sefior Alcalde: En todo caso nos vamos a reunir y el dia lunes
cualquier cosa yo les estoy comunicando. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Por
favor veamos esos terrenitos. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Sefior
Alcalde para terminar me quede preocupado con la intervencion del compafiero
Eduardo Bayas que dice que cuesta una retroexcavadora 40 d6lares por hora,
frente a mi casa est6n haciendo trabajos para el alcantarillado, empezaron ayer y
todo el dia esta botada la retroexcavadora, si cuesta 40 d6lares, hemos perdido
todo el dia. Sefior Alcalde: Se le paga por lo que trabaja. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aouilar: Todo el dia ha estado botado ahi, cerraron la carretera y no se
hizo ni una cosa, ni otra cosa. Sefior Director de Obras P0blicas: Lo que pasa es
que esa excavadora empez6 a trabajar ayer y el operador de la mSquina
alquilada tenia un curso de capacitacion y hoy no trabajaba y lo que se paga es
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las horas efectivas en base a lo que corre el orometro, hoy no se paga porque hoy
no trabaj6. Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar: Si iban hacer eso y no podian
terminar lo que comenz6 no debian haber iniciado, dejan excavado hasta la mitad
de la v[a, cierran la vla y se van, dejan la retroexcavadora y la via deshabilitada,
no creo que esa sea una planificaci6n, respetando los crlterios. Sefior Alcalde: Se
91 po, conocido y yo estar6 comunicando todos los pasos que vamos a dar.
RESOLuCION 093.2018 Lueoo del ana:isis considerando:Que e:C6dico

Cevallos, Una vez que se ha agotado el orden da@
Alcalde agradece por la presencia y da por clausurada la misma, siendo las17H15,57. ( ,,.\-^v
Dr- ,) !) o t-,,-a c'..- I o,. -,.-, r

Dra. Ver6nica Ramirez Barrera
SECRETARIA GENEML
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